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Milí čtenáři,
duben, ještě tam budem. Potom:

studený máj - v stodole ráj. To se mi
hrubě nelíbí. Rád bych si zahrál na věš-
tce a alespoň ten květen upravil na „vlh-
ký a teplý máj - v stodole a ve spižírně
také ráj“. 

Uvidíme. Tento článek píši před Ve-
likonocemi, kdy má být opravdu zima.
Ale mimo těch krásných svátků o Bílé
sobotě sázíme za nově narozené děti
15 lip zelených podél městské cesty od
lišické silnice směrem k Alwinu se šSast-
nými rodiči. Budou to stromy těchto dě-
tí a věřím, že budoucí alej bude krásná.
Mimochodem, i díky této chlumecké ak-
tivitě a již tradici jsme získali 400.000 ko-
run z MPSV ČR za druhé místo v re-
publice v projektu „Obec přátelská celé
rodině“. Mám zprávy, že tento krásný
počin chce následovat řada jiných měst.
VždyS se dá říci, že my o té ekologii pou-
ze neplácáme, ale skutečně postupně
ozeleníme bývalé cesty a stezky v na-
šem okolí. 

Ze stejného grantu ministerstva jsme
též nakoupili pět kompletních lyžař-
ských setů (carwingové lyže, hole, sjez-
dové boty a helmy) pro základní školu,
aby i děti, které například z ekonomic-
kých důvodů nemohou jet na lyžařský
výcvik, protože půjčení takové výbavy
stojí cca 1000 korun, prostě jely. Účast
na lyžařském kurzu totiž rodinu žáčka
přijde na více než 2500 korun v režii
bez zmíněné výbavy. Osobně se domní-
vám, že pomoci takto dospívajícímu člo-
víčku objevit nové sportovní obzory je
velmi dobré pro další život. Za ten tý-
den se totiž naučí tak trochu lyžovat
a krásné zážitky z lyžáku si absolventi

pamatují celý život. Tak aS páni učitelé
nyní citlivě zjistí, komu výbavu zdarma
poskytnout, abychom dohromady udě-
lali zase někoho trochu šSastným. 

Velmi děkuji Finančnímu úřadu
v Hradci Králové, že na naše požádání
opět realizoval čtyři pobytové služební
dny na MěÚ v Chlumci nad Cidlinou
pro podání daňového přiznání a před-
tím pro přiznání daně z nemovitostí. Vy-
užily toho z Chlumecka stovky lidí, a to
je dobře. Na tuto službu jsem slyšel vý-
borné ohlasy. Úředníci nejsou jenom su-
chopárci a „klotové rukávy“, ale velmi
ochotně a často i poradili s problémem.
Takže za rok na shledanou. Příští rok
bude asi velká mela, protože se bude
na našem katastrálním území pokračo-
vat v tzv. digitalizaci území a bude hod-
ně změn.

Pan Antonín Fibigr jako místní foto-
graf opět mezi prvními „slídil a brouz-
dal přírodou v okolí“ (v dobrém) a bo-
hužel nafotil i tristní obrázky, svědčící
o nechutném vandalismu některých na-
šich „spoluobčanů“. Podívejte se pozor-
ně i vy. Co s tou pakáží dělat? Zabít ne-
lze, zavřít nelze, pouze se dá udělit po-
kuta, pokud se přečin odhalí. Prosím
vás všechny, bugte k takovým nechut-
nostem všímavější, nebojte se oznámit
něco nekalého na obě policie. Neplatí
úsloví „nehas, co Tě nepálí“. Ono to to-
tiž pálí, protože snad chceme žít všich-
ni v pěkném prostředí a nelze tolerovat
tyto stále častější delikty. Mohu slíbit,
že pokud někdo pomůže odhalit pa-
chatele, městská rada jistě i ráda udělí
nějakou finanční odměnu. Pomozme si
všichni, protože policie prostě nemůže
být vždy všude.

Chtěl bych takto ještě veřejnost in-
formovat o změně investiční akce s po-
žehnáním zastupitelstva. Jedná se o vý-
měnu plánované opravy rekonstrukce
rozvodů vody, sociálek a kanalizace ve
školní jídelně ve prospěch výměny oken
v mateřské škole U Zámku v hodnotě
1.500.000 korun. Zde se bude jednat
o okamžitou významnou úsporu tepla,
na děti nepotáhne a navíc školní jí-
delna bude v srpnu vařit týden asi pro
120 zahraničních účastníků setkání
mladých hasičů, kdy naši mistři světa
hostí mnoho týmů z Evropy. Podařilo se
mi pro tuto velkou akci sehnat peníze
z Královéhradeckého kraje a věřím, že
se mladým cizinečkům bude v Chlum-
ci opravdu líbit. 

Co říkáte politické situaci v Česku?
Hrůza, znechucení a chaos. Hrozí za-
se předčasné volby. Jenomže také platí
úsloví, že národ má takovou vládu, ja-
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SLOVO STAROSTY

Fotografie k článku na str. 39

Slavnostní otevření nové haly na Ostrově

O hlavu kratší sv. Jan Nepomucký
v Pamětníku

Zničená lavička v zámeckém parku Pneumatiky a domovní odpad v lese u Pamětníku
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ka knn s tím, že cena za zřízení věcné-
ho břemene bude 100,- Kč/bm + DPH.
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení uzavření dodatku č. 2 ke
smlouvě o výkonu správy majetku —
Slavíčkova hala (Město Chlumec nad
Cidlinou x Tělocvičná jednota Sokol
Chlumec nad Cidlinou) v předloženém
znění. 
! Schvaluje seznam firem k obeslá-
ní na podání cenové nabídky na akci
„Úprava a výměna zdroje tepla“ ve čty-
řech bytech v majetku města. 
! Bere na vědomí petici (komuni-
kace v ulici Spravedlnost) a postupuje
ji k vyjádření zastupitelstvu. 
! Bere na vědomí dopis obce Oleš-
nice ve věci možnosti výstavby chodní-
ku v části ulice Palackého.
! Bere na vědomí bilanci Klicpe-
rova domu za měsíc únor 2012.
! Bere na vědomí záznam o kon-
trolách kontrolního výboru ve věci plně-
ní investic a velkých oprav se zaměře-
ním na čerpání nákladů v porovnání
s uzavřenými dodavatelskými smlou-
vami v roce 2011 a ve věci dodržování
pravidel pro nakládání se svěřeným ne-
potřebným majetkem základní školy. 
! Schvaluje použití znaku města
v rámci IV. ročníku literární soutěže
u příležitosti 100 let od narození Anto-
nína Lauterbacha. 
! Nereflektuje na nabídku firmy Let-
ní Sněhulák, o.s. (Čarodějnice 2012). 
Nereflektuje na nabídku firmy PASEO
group s.r.o. (inzerce města). 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení záměnu pořadí investičních
akcí takto: rekonstrukci ZTI a sociál-
ního zařízení ve školní jídelně ZŠ od-
sunout na rok 2013 a rozpočtovanou
částku přesunout na výměnu oken
v MŠ U Zámku. 

VÝPIS Z USNESENÍ
42. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 2. 4. 2012

Rada města:
! Schvaluje Zprávu o posouzení
a hodnocení nabídek „Stavební úpra-
vy hřbitovní kaple na hřbitově v Chlum-
ci nad Cidlinou“. 
! Schvaluje uzavření smlouvy o dí-
lo na akci „Stavební úpravy hřbitovní
kaple na hřbitově v Chlumci nad Cid-
linou“ s firmou JOKAS, s.r.o. Nový Byd-
žov, Bydžovská Lhotka 46.

! Schvaluje, v návaznosti na usne-
sení rady 16/38/12 a 14/39/12, pro-
nájem pozemků st. 176/4. st. 936/2,
st. 2136 a st. 2137 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou a pozemku st. 184 v k.ú. Lu-
čice u Chlumce nad Cidlinou ČEZ Dis-
tribuce, a.s. na dobu neurčitou s třímě-
síční výpovědní lhůtou. 
! Schvaluje záměr pronájmu čás-
ti pozemku p.p.č. 882/1 v k.ú. Lučice
u Chlumce n. Cidl. o výměře 790 m2

a ukládá odboru správy majetku a in-
vestic toto zveřejnit. 
! Schvaluje ukončení nájemní smlou-
vy na část pozemku p.p.č. 1819/1 v k.ú.
Chlumec nad Cidlinou k 30. 6. 2012. 
! Bere na vědomí seznam místních
a pomístních názvů v rámci digitaliza-
ce k.ú. Chlumec nad Cidlinou. 
! Schvaluje dodatek ke smlouvě
o dílo s firmou Dlažba Vysoké Mýto, s.r.o.
na rekonstrukci komunikace části uli-
ce Nádražní v předloženém znění. 
! Schvaluje přijetí věcného daru Do-
mem dětí a mládeže Chlumec nad Cid-
linou na základě předložené žádosti. 
! Bere na vědomí prvotní materiál
analýzy hospodaření organizačních slo-
žek města a postupuje jej k projed-
nání finančnímu výboru. 
! Ukládá tajemníkovi jednat s Čes-
kou poštou ve věci pořízení pamětní-
ho razítka (předložený návrh č. 2), kte-
ré by bylo použito v rámci oslav „777“.
! Ukládá odboru správy majetku
a investic zveřejnit nabídku bytu č. 9
v době čp. 120/I v ulici 9. května v in-
tencích zápisu. 
! Schvaluje předloženou koordinač-
ní situaci — „Rekonstrukce komunika-
ce v ulici Na Hatích“.
! Schvaluje předloženou smlouvu
o výpůjčce se Správou silnic Královéhra-
deckého kraje č. 3/HK/Ky/VYP/12/N
na akci „Přechod pro chodce přes II/327
u domova důchodců v Chlumci n. C.“.
! Ukládá odboru správy majetku a in-
vestic, v návaznosti na usnesení zastu-
pitelstva 20/11/12, oslovit projektanta
ve věci cenové nabídky dopravní studie
na zvýšení bezpečnosti křižovatky ulic
Spravedlnost, Vrchlického a Nádražní.
! Schvaluje uzavření smlouvy na
výstavbu objektu sociálního zařízení
v areálu městského koupaliště s firmou
Aleš Jerie, Klamoš 28.
! Schvaluje uzavření smlouvy na vy-
pracování protokolů o kontrole účin-
nosti kotlů dle vyhl. č. 276/2007 Sb. 

! Schvaluje, na základě předložené
žádosti, snížení nájemného za proná-
jem Říhova domu s účinností od 1. 4.
2012 na 1.000,- Kč/rok. 
! Schvaluje zakoupení 5 ks publika-
ce Dějiny a kulturní obraz města Chlu-
mec nad Cidlinou od Karla Khuna. 
! Schvaluje poskytnutí finančního
příspěvku ve výši 4.000,- Kč DDM Chlu-
mec nad Cidlinou na kouzelnické před-
stavení v rámci letošních Čarodějnic na
základě předložené žádosti. 

VÝPIS Z USNESENÍ
11. ZASEDÁNÍ 

ZASTUPITELSTVA MĚSTA
konaného dne 28. 3. 2012

Zastupitelstvo města:
! Neschvaluje záměr prodeje par-
cely dle PK 440/2 v k.ú. Pamětník.
! Neschvaluje záměr prodeje části
parcely p.p.č. 1417/10 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou.
! Neschvaluje záměr prodeje po-
zemků pod trafostanicemi.
! Schvaluje přijetí daru části po-
zemku p.p.č. 1294/4 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou pod chodníkem s tím, že
náklady spojené s převodem uhradí
město Chlumec nad Cidlinou.
! Schvaluje koupi pozemku p.p.č.
909/45 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou
o výměře 31 m2 za cenu 80,- Kč/m2.
! Nereflektuje na nabídku firmy
Suhox, s.r.o. týkající se možnosti od-
koupení zemědělských pozemků ve
vlastnictví města. 
! Schvaluje uzavření dodatku č. 2
ke smlouvě o výkonu správy majetku —
Slavíčkova hala (město Chlumec nad
Cidlinou x Tělocvičná jednota Sokol
Chlumec nad Cidlinou). 
! Schvaluje, v návaznosti na usne-
sení zastupitelstva 7/8/11, zadání Územ-
ní studie Chlumec nad Cidlinou — lo-
kality Z37 a Z72. 
! Pověřuje radu města zadáním
zpracování studie „Výstavba rozlučko-
vé síně na městském hřbitově v Chlum-
ci nad Cidlinou“. 
! Schvaluje opravu budovy technic-
kých služeb (střecha + výměna oken)
s tím, že finanční prostředky, které ne-
budou na tuto akci dočerpány, se po-
užijí na nejnutnější opravy objektu
správce hřbitova. 
! Schvaluje následující záměnu po-
řadí investičních akcí: rekonstrukce ZTI

VÝPIS Z USNESENÍ
41. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 19. 3. 2012

Rada města:
! Bere na vědomí předložené hos-
podářské výsledky příspěvkových or-
ganizací ZŠ Chlumec nad Cidlinou,
ZUŠ Chlumec nad Cidlinou, DDM Chlu-
mec nad Cidlinou, MŠ Beruška Chlu-
mec nad Cidlinou, MŠ U Zámku Chlu-
mec nad Cidlinou a ŠJ Chlumec nad

Cidlinou za rok 2011 a schvaluje je-
jich rozdělení dle předloženého návrhu. 
! Schvaluje doplnění ceníku služeb
(internet pro veřejnost na radnici) dle
předloženého návrhu. 
! Schvaluje odpis nedobytných po-
hledávek z podrozvahové evidence
v předloženém znění. 
! Schvaluje Zprávu o závěrečných
výsledcích inventarizace majetku a zá-
vazků města za rok 2011. 
! Doporučuje zastupitelstvu města

ke schválení návrh výhledu rozpočtu na
rok 2012 a 2013 v předloženém znění. 
! Doporučuje zastupitelstvu města
ke schválení návrh 1. úpravy rozpoč-
tu města na rok 2012 v předloženém
znění. 
! Schvaluje text nájemní smlouvy
na pronájem městských bytů. 
! Schvaluje uzavření Smlouvy o uzav-
ření budoucí smlouvy o zřízení věcné-
ho břemene č. IV-12-2009249/VB001
(Chlumec n/C, Kačer, p.č. 645/3 — přípoj- D

U
B

E
N

 2
01

2

5

INFORMACE MĚSTSKÉHO ÚŘADUINFORMACE MĚSTSKÉHO ÚŘADU
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

4

kou si zaslouží. Jakoby si Češi neuměli
sami vládnout. Je v podstatě jedno, jest-
li je parlament barevný tak nebo tak.
Spousta z těchto „profesionálních po-
slanců“ tam sedí příliš dlouho, před te-
levizními obrazovkami si nadávají a přou
se, a poté spolu zajdou na sklenku s cí-
lem tvořit kšeftíky. To, co se nyní rozkrý-
vá okolo některých profláknutých je-
dinců, je pouze maličká špička ledovce.
Směle lze již tvrdit, že v republice vzni-
kl novodobý druh mafie a jede v tom
spousta vlivných zákonodárců bez roz-
dílu politických stran. Jestli by měly být
předčasné volby, prosím, jděte k nim,
ale volte rozumem, nikoliv pod vlivem
médií a hodně kroužkujte. Ne vždy si
zaslouží býti na výsluní kandidátky ti
věční a nesmrtelní. Kéž by se mohlo vo-
lit napříč politickými stranami, jako do
komunálních voleb, ale to se bohužel
zásahem shora nestane. Kdyby ano, bu-
du optimistou, že se nemocný Parla-
ment trochu uzdraví a v lavicích záko-
nodárců zasednou osoby, které lidi
opravdu chtějí. Proč máme být neustá-
le svázáni tím, že smíme volit pouze
jednu politickou stranu jako celek?

Velmi mě rozveselilo, že na zákla-
dě televizního šotu na ČT 1, kdy jsem
vystoupil jako nekvalitní herec, oteví-
raje vypadávající vchodové dveře do
nádražní budovy, České dráhy ales-
poň vyměnily vchodové dveře z perónu
i z ulice. Máme příslib z míst nejvyš-
ších, že k velké opravě budovy nádraží

dojde v roce 2014. Ale takových slibů
již bylo více.

Poslední číslo Chlumeckých listů
mě přesvědčilo, že takzvaná čtivost ob-
sahu vzrůstá, a proto věřím, že i v tomto
čísle najdete jisté zalíbení. Vehementně
vstoupil na novinářskou scénu náš vyni-
kající radní a všestranně nadaný Luboš
Suchánek v roli pravidelného dopiso-
vatele a také například články měst-
ských strážníků jistě pobavily svým ob-
sahem každého čtenáře. Prý takových
kriminálně zábavných sdělení mají
v šuplíku více. Jen tak dále. Prosím, vá-
žení čtenáři, pište i vy, budeme rádi. 

Nerad píši o svém osobním životě,
moc se to asi nehodí, ale prostě se ny-
ní musím podělit s vámi o obrovskou
radost, neboS jsem se stal plnohod-
notným kmetem, čili dědouškem malé
Valerie, a snad mi po předložení řidi-
čáku skupiny A, B rodiče mrňouse půj-
čí kočár k první vyjížgce do ulic. Jó, jó
děti: velká starost, ale hlavně radost
a radost! To se podle mého hodí k na-
stávajícímu jaru, kdy propuká a kypí ži-
vot na všech frontách. Hezké a již tep-
lé jarní dny!

Miroslav Uchytil
purkmistr chlumecký 

Vážený pan starosta
Ing. Miroslav Uchytil Praha dne 20. března 2012 

Vážený pane starosto,

děkuji Vám za Vaše milé pozvání k oslavám 777 let od první doložené písemné
zmínky o Chlumci nad Cidlinou, které mají vrcholit v sobotu dne 23. června t. r.
velkým průvodem na zámek Karlova koruna.

Velmi rád bych se této, pro Vaše město tak výjimečné události zúčastnil, ale
můj diář mi to, k mé velké lítosti, nedovoluje. Dopoledne uvedeného dne mám vy-
hrazeno pro kněžské svěcení v katedrále sv. Víta, Václava a Vojtěcha. Prosím pro-
to o laskavou omluvu mé nepřítomnosti. Děkuji za pochopení.

Těším se na nějakou jinou příležitost, kdy budu moci navštívit „svůj“ kraj...
Již nyní přeji, aby se oslava tak jedinečného výročí vydařila a všem organizá-

torům i účastníkům posílám své srdečné pozdravy.

Žehná kardinál Dominik Duka OP
arcibiskup pražský

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
A RADY MĚSTA



ZPRÁVY Z POLICEJNÍCH ZÁZNAMŮZPRÁVY Z POLICEJNÍCH ZÁZNAMŮ

! Také řešení přestupků v dopravě se
mnohdy stává úsměvnou záležitos-
tí. Při pravidelné kontrole Klicpero-
va náměstí strážníci zjistili nespráv-
ně zaparkované vozidlo v zákazu za-
stavení. Vzhledem k tomu, že k autu
právě přicházela řidička, se jeden ze
strážníků rozhodl doběhnout k vo-
zidlu dříve, než evidentně pospícha-
jící paní obtěžkaná nákupními taš-
kami odjede. Náš kolega však zřejmě
pozapomněl na skutečnost, že je zi-
ma a všude okolo sníh a náledí. Zry-
chlený přesun k vozidlu se vzápětí
změnil v boj o přežití, neboS mu na
všudy přítomném ledu vylétly nohy
až nad hlavu a on již bez některých
výstrojových prvků pokračoval nedů-
stojně k místu přestupku po zádech.
Ještě v letu, těsně před nárazem do
zadní části vozidla, stačil požádat
pravděpodobnou pachatelku pře-
stupku o doklad totožnosti. Vzhle-
dem k nestandardním okolnostem,
kdy se nepostižený strážník a řidič-
ka nemohli udržet smíchy a postiže-
ný se kroutil bolestí, bylo od potres-
tání upuštěno a vše protentokrát
vyřešila pouze domluva.

! Většina občanů si myslí, že kráde-
že v obchodech povětšinou páchají
pouze tzv. závadové osoby, praxe je

však trochu jiná. Strážníci se velmi
často při řešení těchto přestupků set-
kávají se situací, kdy dopadený pa-
chatel krádeže v hodnotě několika
korun je schopen bez problémů za-
platit několikasetkorunovou pokutu.
Např. v jednom chlumeckém obcho-
dě odcizila občanka pár drobností
v hodnotě cca 10,- Kč a po prokázá-
ní viny byla schopna na místě uhra-
dit v hotovosti 1.000,- Kč blokovou
pokutu. Pachatelé si však zřejmě ne-
uvědomují, že způsobenou škodu
musí někdo uhradit, v případě ne-
odhalené krádeže jsou to zaměst-
nanci obchodu. Zde vyvstává otázka,
proč dotyční riskují postih a ostudu
a zboží si raději nekoupí.

! Hlídky městské policie se setkávají
při pravidelném měření rychlosti
s řidiči, kteří si zřejmě myslí, že je-
jich povinností je dodržovat rych-
lost pouze při průjezdu kolem nově
umístněných stacionárních radarů,
okamžitě po projetí šlápnou na plyn
a zbytkem města projedou rychlo-
stí, na jakou jsou běžně zvyklí. Po-
važují za podraz, když jsou změřeni
jinde v obci. V měsíci březnu bylo za
překročení nejvyšší povolené rych-
losti v obci řešeno cca 27 řidičů a ně-
kteří z nich právě po projetí kolem

stacionárního radaru např. v ulici
Palackého, kde jim na přechodu pro
chodce u domova důchodců byla
naměřena rychlost mnohdy o mno-
ho přesahující 60 km/hod. Argu-
mentovali však právě tím, že okolo
pevného radaru projeli povolenou
rychlostí.

! Jeden mladík se rozhodl v pozdních
nočních hodinách předvést několi-
ka nadšeně přihlížejícím dívkám své
horolezecké umění. Vzhledem k ne-
dostatku velehor v našem městě vy-
užil k tomuto účelu zaparkované
osobní vozidlo, a to šplhem přes ka-
potu a střechu nebohého auta. Hlíd-
kou MP byl při tomto vrcholném
sportovním výkonu přistižen a k vel-
kému překvapení a zklamání dívek
nebyl tento vynikající výkon strážní-
ky náležitě oceněn, ale řešen jako
přestupek blokovou pokutou. Pacha-
tel tohoto přestupku měl více štěstí
než rozumu, protože majitel vozidla,
který byl hlídkou zjištěn a kontak-
tován, nepožadoval nahradit škodu,
která na vozidle vznikla.

Krojidlo, Krenčík
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a sociálního zařízení ve školní jídelně
ZŠ bude odsunuta na rok 2013 a roz-
počtovaná částka bude přesunuta na
výměnu oken v MŠ U Zámku. 
! Bere na vědomí dopis obce Oleš-
nice ve věci možnosti výstavby chodníku
v části ulice Palackého a ukládá zařa-
dit tuto investiční akci v podobě projek-
tové dokumentace do priorit roku 2013.
! Schvaluje poskytnutí následují-
cích finančních příspěvků: FK Chlumec
nad Cidlinou — 137.000,- Kč (členění:
115.000,- Kč na činnost, 12.000,- Kč
na pořádání turnajů mládeže v kopa-
né, 10.000,- Kč na soustředění družstev
mládeže), TJ Sokol Chlumec nad Cidli-
nou — 162.000,- Kč (členění: 102.000,- Kč
na činnost a 60.000,- Kč na akce všech
oddílů celkem — tenis 15.000,- Kč, ku-
lečník 1.000,- Kč, volejbal 5.000,- Kč +
+ 33.000,- Kč na pouliční ligu a volej-
balové léto, badminton 2.000,- Kč +
+ 2.000,- Kč na dva turnaje a turisti
2.000,- Kč na pochod).
! Schvaluje poskytnutí následují-
cích finančních příspěvků: FK Chlumec
nad Cidlinou — 100.000,- Kč (na čin-
nosti související s péčí o majetek —
areál FK), TJ Sokol Chlumec nad Cidli-
nou — 74.468,- Kč (na činnost správce
Sportovního areálu pod sokolovnou),
TJ Sokol Chlumec nad Cidlinou —
275.919,50 Kč (vlastní podíl dle skuteč-
ných nákladů při výměně oken v sálu
sokolovny). 

! Bere na vědomí předložený zá-
pis č. 5 z jednání finančního výboru
zastupitelstva města Chlumec nad Ci-
dlinou.
! Schvaluje návrh výhledu rozpočtu
města na rok 2013 a 2014 v předlože-
ném znění. 
! Schvaluje návrh 1. úpravy rozpo-
čtu města na rok 2012 v předloženém
znění. 
! Bere na vědomí petici obyvatel uli-
ce Spravedlnost a ukládá radě města
zadat zpracování dopravní studie na zvý-
šení bezpečnosti křižovatky ulic Spra-
vedlnost, Vrchlického a Nádražní. 
! Schvaluje nový název ulice takto:
ulice nad hřbitovem spojující ulici Ži-
želická s ulicí Rooseveltovou se bude
jmenovat U Lesa. Ukládá zajistit všech-
ny formality s tím spojené včetně ozna-
čení ulice. 
! Stanoví, že ulice Fügnerova bude
psána s tečkami nad písmenem „u“. 
! Bere na vědomí informaci o pro-
vozu Říhova domu a doporučuje ra-
dě města vyhovět žádosti o snížení ná-
jemného.
! Schvaluje Obecně závaznou vy-
hlášku č. 2/2012, kterou se ruší obec-
ně závazné vyhlášky.
! Pověřuje dle zákona č. 94/1963 Sb.
v platném znění výkonem funkce od-
dávajícího Luboše Suchánka. 
! Deleguje Ing. Miroslava Uchytila
jako zástupce Města Chlumec nad Ci-

dlinou na jednání řádné valné hroma-
dy společnosti Vodovody a kanalizace
Hradec Králové, a.s. konané dne 13. 6.
2012 v Kongresovém centru Aldis, a.s.
Hradec Králové. 
! Schvaluje jednací řád zastupitel-
stva města dle předloženého návrhu. 
! Bere na vědomí záznamy o kon-
trolách kontrolního výboru — plnění plá-
nu investic a velkých oprav se zaměře-
ním na čerpání nákladů v porovnání
s uzavřenými dodavatelskými smlouva-
mi v roce 2011 a dodržování pravidel
pro nakládání se svěřeným nepotřeb-
ným majetkem základní školy.
! Bere na vědomí dopis obyvatel-
ky ulice Spravedlnost ve věci územní
rezervy pro přeložku silnice II/327 přes
parcely p.p.č. 890/69 a 890/70 v k.ú.
Chlumec nad Cidlinou.
! Bere na vědomí materiály a do-
plňující informace starosty k navrhova-
ným změnám v zajištění přeneseného
výkonu státní správy a zásadně od-
mítá část navrhovaných změn v zajiš-
tění přeneseného výkonu státní správy. 
! Schvaluje předložený návrh tex-
tu „Ocenění“, která budou předávání
v rámci oslav „777“.
! Schvaluje uzavření dvou Smluv
o smlouvách budoucích darovacích na
budoucí bezúplatný převod dětských
hřišS Dětem pro radost I. na p.p.č. 373/59
a Dětem pro radost II. na p.p.č. 89/1
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou od Spo-
lečné CIDLINY, o.s. do majetku města
Chlumec nad Cidlinou. 
! Ukládá radě města připravit pod-
klady pro rozhodnutí, zda v roce 2013
vybírat poplatek za likvidaci komunál-
ního odpadu na základě počtu popel-
nic a počtu svozů nebo stanovit místní
poplatek za provoz systému shromaž-
gování, sběru, přepravy, třídění, využí-
vání a odstraňování komunálních od-
padů (poplatek na osobu).

Jana Jelínková
sekretariát starosty

Ze služební knihy městské policie

Mobilní telefon MP
732 479 996

Trocha humoru
Potkají se dvě blondýnky: „Kam jdeš?“
„Jdu navštívit manžela do nemocnice, nějak ho bolelo

na prsou.“
„A dneska už je mu lépe?“
„Asi jo, protože už má jen něco s patama.“
„S patama? Jak jsi na to přišla?“
„No, když jsem tam ráno volala, tak mi řekli, že je na

patologii.“

Na lavičce v parku sedí milenecký pár a líbá se. Přised-
ne chlap a hladí ženu po kolenou. Mladík se na něj obrátí:
„Co si to dovolujete?“

„Chtěl jsem manželku poprosit, aby mi dala klíče od bytu.“

Posledního dubna křičím na manželku. „Zlato, u dveří je
nějaká čarodějnice, co mám dělat?“

Manželka: „Dej jí nějaké sladkosti a pošli ji pryč.“
… A od té doby se mnou tchýně nemluví…

Moudra
" Někteří šéfové jsou jak oblaka. Když zmizí, tak den je

najednou krásný.
Anonym

" Muži by lhali méně, kdyby se ženy tolik nevyptávaly.
Já

" Nevyčítej životu, co ti nedal, uč se oceňovat, co ti dal.
Seneca

" Když nedokážeš přemoci hněv, přemůže on tebe. 
Seneca

" ŠSastný není ten, kdo se tak druhým zdá, ale ten, který
se za šSastného pokládá.

Já

M. Permanová

Inzerce

Inzerce
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Bez komentáře - Jedna moje zná-
má, která je dětskou lékařkou, pomáha-
la nedávno svým starším rodičům uklí-
zet chodník a prostranství před jejich
domem na pražském sídlišti. Jeden z vý-
rostků, kteří tam projížděli na kole, jí dal
radu: „Kdyby ses učila, nemusela bys to-
hle dělat.“ 

777 - toto číslo letos v Chlumci nad
Cidlinou asi všichni vnímáme v návaz-
nosti na první písemné zmínky o na-
šem městě. Je připomínkou jeho histo-
rického vývoje, výher i proher, rozkvětu
i úpadku… V židovském pojetí je sed-
mička číslem plnosti a trojka svatosti.
Při troše dobré vůle z toho můžeme
vyvodit, že svůj životní děj máme napl-
nit svatostí. Ta se vytváří v přítomném
okamžiku, (samozřejmě s poučením
z historie a s výhledem na cíl!) když ví-
tězíme nad svými chybami a slabostmi
a současně šíříme okolo sebe atmosfé-
ru dobra. 

Takže nejen oslavy, ale pořádná ži-
votní výzva! ☺

Účinky ticha - Ticho není nečin-
nost či mrhání časem. Je to prostor pro
naslouchání, zpracovávání vnějších pod-
nětů, zastavení se na slovíčko ☺ sám se
sebou, s Bohem... Když se ztišíme, lépe
porozumíme souvislostem. Zaslechne-
me řeč svého nitra, budeme vnímat po-
třeby a dary svých bližních, uslyšíme
jedinečný koncert přírody, rozluštíme
možná nejedno tajemství… Ticho dnes
mnozí neznají, a přitom ho ke svému
štěstí tolik potřebují! Abychom mohli
v pravou chvíli v té správné situaci za-
reagovat, potřebujeme si osvojit účin-
ky ticha. 

Uzdravovat - může nejen lékař,
ale vlastně každý z nás. Pro mne jsou
životně důležité ty okamžiky, když mě
někdo léčí a uzdravuje upřímným zá-
jmem, porozuměním, laskavostí, po-
vzbuzením, přátelským úsměvem… 

Když si toto uvědomím, mohu každé
ráno vstávat s vědomím (i odhodláním),
že i já dnes někomu podám ten osvě-
žující lék v podobě laskavosti a zájmu.

Sedláci u Chlumce - asi prosla-
vili naše město víc, než si sami ve své
době představovali. Jeden podnikatel
z Hradce Králové se mi nedávno svěřil,
že když jede autem okolo sochy chlu-
meckého sedláka, musí si na něho vždy
zatroubit. Prý, aby nedopadl jako on.☺
Ale kdo ví, není-li to jakýsi projev sou-
znění. Pocitu, že i přes různé porážky
jde život dál a naše prohry jsou výhrou
pro jiné…

Moje meditace pod křížem - sou-
časnému člověku se stále předkládá dů-
ležitost jeho osobní úspěšnosti v po-
době kariéry, nepostradatelnost jeho
majetku, kouzlo jeho slávy a dopad je-
ho moci. TEN na kříži na to všechno
zjevně nedbal. Hlásal pravdu, stál na
straně chudých a potřebných, vracel
druhým ztracenou důstojnost, uzdra-
voval, přiváděl k životu … teg je sám,
zubožený, přibitý na kříž. Co z toho své-
ho učení Ježíš má? - A přece… Boží svět-
lo je silnější než naše tma, odpuštění je
mocnější než lidská zloba a život vítě-
zí nad smrtí. To obětavá láska bude mít
ono poslední slovo a promění se v ho-
dině naší smrti v klíč od nebeské brány.
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Slovo 
šéfredaktorky
Měsíc květen, ve větši-
ně jazyků světa nazý-
ván máj, patří mezi ty

nejkrásnější. Nejen díky krásám pří-
rody, ale především proto, že je od-
pradávna spojován s tématem lás-
ky. Kdo z nás by neznal alespoň
krátký úryvek z romantické básně
Karla Hynka Máchy, z Máje:

„Byl pozdní večer,
první máj, 
večerní máj,
byl lásky čas…“

Lásce a sbližování jarní slunečné
dny skutečně svědčí. Často vidíme
zamilované páry, jak se procházejí
pod rozkvetlými stromy, sedávají na
lavičkách a užívají si slunečních
paprsků. Zamilovanost ale nevydrží
navěky, podle odborníků vyprchá
zhruba maximálně po dvou letech.
Poté nastává fáze tzv. vystřízlivění 
a uklidnění. Ale možná až v této
chvíli přichází právě ta skutečná
láska. Paradoxem měsíce května je,
že je by^ spojován s láskou, svatby
se v našich zeměpisných šířkách 
díky starým pověrám prakticky ne-
konají.
Jak si tedy lásku, i po mnoha letech,
hýčkat a udržet? Na to asi definitiv-
ní a univerzální odpově` nenajde-
me. Ale přesto se tímto tématem
můžeme dnes alespoň trošku spo-
lečně zabývat. 
Lidé si prý po delší době v partner-
ských vztazích začínají být čím dál
více podobnější. Je to dáno napří-
klad i tím, že partneři si ve společ-
ném soužití, především v začátku
vztahu, kromě ostatního, navzájem
přizpůsobují i svůj spánkový režim.
Neustálá potřeba se do druhého
vci^ovat pak může způsobovat ne-
vědomé přejímání mimiky toho
druhého, čímž se, dle odborníků,
mohou za dlouhé roky společného
soužití vytvořit vrásky a rýhy ve stej-
ných místech obličeje. Fyzické rysy
dlouhodobých partnerů se tak po-
dobají podstatně více než na začát-
ku vztahu. Te` si pokládám otázku,
jestli je to z mého pohledu dobře
nebo špatně.

Základ pro š^astný partnerský vztah
je položen už při samotném výběru
partnera. Většinou si vybíráme pro-
tějšek, který je nám na první pohled
milý, příjemný, sympatický a ales-
poň v něčem trošku podobný, a to
jak fyzicky, tak i povahově. Logicky
je nám vždy bližší to, co známe a co
je nám příjemné. Podobný životní
styl, zájmy, koníčky, životní názory 
a pohledy, to jsou faktory předurču-
jící trvalý spokojený vztah. Splněním
všech těchto předpokladů ovšem
rozhodně nevzniká záruka, že se
svým milým nebo milou za 50 let
oslavíme zlatou svatbu. Určitě je to
dobrý základ pro dlouhodobý vztah,
ale po jeho trvání je nutné také ně-
co dělat.
Na počátku každého vztahu je pro
nás objekt zamilovanosti zdrojem
pozitivních emocí a oblouznění 
a všechno se zdá být jednoduché.
Zamilovaní jsou schopni dělat šíle-
né věci, jsou ochotni snášet nepo-
hodlí, zkrátka dělají to, na co by si
dříve neodvážili ani pomyslet. Děje
se tak v důsledku hormonů fenyl-
etylaminu, dopaminu a noradrena-
linu. Ty způsobují, že nás šimrá 
v břiše, točí se nám hlava, máme zá-
vratě, tluče nám srdce jako o závod,
potí se nám ruce či ztrácíme pevnou
půdu pod nohama. To jistě prožil 
v životě každý z nás (někdo i mno-
hokrát za život).
Po nějaké době ale pocity „vznášení
se“ každý dříve nebo později opustí
a je třeba vypořádat se se šedí
všedních dnů a s každodenními
běžnými starostmi, které vztah bo-
hužel dostávají do určitého stereo-
typu. Co ale s tím, aby rutina neby-
la záhubou vztahu? Udělejte tomu
druhému radost. Má rád detektiv-
ky? Kupte mu knihu, třeba tu od
Agathy Christie. Zkuste partnera
něčím překvapit. Co třeba roman-
tický piknik na místě, kam jste spo-
lu často chodili na rande? Smích
prý léčí, tak proč nevymyslet něco
bláznivého a společně se řádně vy-
dovádět a zasmát. Námětů je sa-
mozřejmě celá řada, vše závisí jen
na nás, na naší odvaze, fantazii, na
okolnostech, někdy i na momentál-
ním nápadu.

Říká se, že láska je činnost, a také,
že láska prochází žaludkem. To
znamená, že sdílené aktivity a spo-
lečné trávení volného času, a^ už si
oba oblečete kuchařskou zástěru 
a něco úžasného si spolu ukuchtíte,
nebo si obujete pohorky a vylezete
na kopec, projedete se na kole, či
jen tak projdete, společnou rukou
zvelebíte dům, byt či zahrádku, jsou
činnosti, které vztah rozhodně posí-
lí. (Pokud ovšem nedojde ke sporu
třeba v názoru na barvu stěny v obý-
vacím pokoji nebo třeba v architek-
tonickém pojetí zahrady!) Síla part-
nerského vztahu se prý také odhalí,
když se svým protějškem zasednete
do kánoe a rozhodnete se sjíždět
nějakou více či méně divokou řeku.
Je pravda, a to můžu potvrdit 
z vlastní zkušenosti, že ve šlajsně
nebo při zdolávání obtížného jezu
vám nikdo nepomůže a vy se musí-
te spolehnout nejen na sebe, ale
především na toho druhého. Právě
oboustranná důvěra je tady na prv-
ním místě. Pamatujte, že společné
činnosti by měly vztah vždy utužit.
A jak se dočteme ve všech partner-
ských příručkách nebo knihách 
o partnerství, naprosto nenahradi-
telnou součástí spokojeného vztahu
je komunikace. Nesty`te se sdílet
se svým partnerem své pocity, tou-
hy, potřeby, ale i všední zážitky 
a myšlenky z právě uplynulého oby-
čejného dne.

Prožijte tedy máj - lásky čas 
co možná nejlépe.

Mgr. Milena Komárková

Postřehy Pavla Seidla

Nejsem rodilý Chlumečan, ale mám
z Chlumce manželku a jezdím každý
rok do Chlumce na chatu. Pravidelně
čtu Chlumecké listy. 

A proč vám píši?
Dostal se mi do rukou výtisk Ná-

rodního osvobození a v něm mě zaujal
rozhovor se známým chlumeckým his-
torikem a spisovatelem Karlem Rich-
trem, což by čtenáře Listů mohlo zají-
mat, byS ve zkrácené podobě.

V úvodu k článku Sloužili demo-
kracii a humanitě píše autor, jak na po-
zvání senátora Petra Šilara se sešli lidé,
které znepokojuje současný stav výuky
dějepisu na našich školách, znepoko-
juje veřejnost, že v knihkupectví se obje-
vují tituly očerňující a znevažující naše
dějiny v protikladu se skutečností. Člá-
nek poukazuje na statečnost našich
bojovníků za svobodu a demokracii bez
ohledu na národnost, ukazuje na hrdin-
ství, čestnost a lásku ke svobodě a lid-
ským právům.

Autor v obsáhlém rozhovoru doka-
zuje slovanskou vzájemnost od počát-
ku českých dějin. Zmiňuje se o Sámově
říši, o králi Svatoplukovi, oslavuje legio-
náře jako pilíře našich dějin, ukazuje na
statečnost a obětavost Slovanů v 2. svě-
tové válce.

Cituji: „Hlasy tvrdící, že jsme zba-
bělým národem, neznají dějiny svého
národa… Zřejmě nevědí nic o bojích
u Zborova, Bachmače, o bojích na si-
biřské magistrále, o statečnosti našich
vojáků u Sokolova, Kyjeva, na Dukle,
při osvobozování Slovenska, Moravy
i Čech, nevědí nic o bojích našich vo-
jáků ve Francii, Sýrii, při obraně Tob-
ruku, nezajímají je boje našich letců ve
Francii, Anglii, zapomněli na hrdinství
parašutistů ze Západu i Východu. A to
je neodpustitelná škoda!

A když starší generace pozapomně-
la historické události a nepředala vzpo-
mínky svým dětem, nemá dnešní mlá-
dež důvod k národní hrdosti, a tak se

rodí odrodilství. Je smutným faktem, že
pojmy jako láska k vlasti, vlastenectví
nemálo lidí považuje za přežitek ne-
bo za projev nacionalismu a za přispě-
ní mnoha politiků jej nahrazují evro-
panstvím…“

Naštěstí v naší vlasti existuje nemá-
lo spisovatelů a vydavatelů, jejichž díla
přispívají k pravdivému výkladu našich
dějin, vedou k opomíjené národní hr-
dosti. Je to literatura faktu. Dnes jde o to,
aby se pravdivé dějiny dostaly do učeb-
nic dějepisu a nenechávaly se „jen“ na
benevolenci učitelů, ale chápaly se svě-
tové války z všech stran. 

Dostatečné materiály čtenářům po-
skytne i kniha autorů Romana Cílka
a Karla Richtra Hrdinové Českoslo-
venska aneb Ve smršti dvou světo-
vých válek.

Pan Ing. Fiala přiložil k dopisu i fo-
to z návštěvy autorů u pana preziden-
ta V. Klause.

Z dopisu vybrala AV

Napsal nám pan Ing. J. Fiala z Prahy
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„Jsme jako dům na cestě pro ty, kte-
ří jsou potřební. Mohou se u nás na
čas zastavit, načerpat sílu a posléze
se vydat dál, cestou, kterou si sami
zvolí. Pracovníci zůstávají těmi, kteří
mohou nabídnout pomoc při této za-
stávce,“ slova vedoucí azylového domu
pro matky s dětmi v Hradci Králové
Zdeňky Koutníkové, která se se svými
kolegyněmi ze zařízení již 10 let set-
kává se smutnými osudy matek, otců
a jejich dětí. Jejich příběhy nejsou ve-
selé. Je za nimi bolest, trápení, bezna-
děj, mnohdy i trpké vzpomínky na do-
mácí násilí. „Pracovníci zařízení nabízí
klientům profesionální pomoc v podo-
bě sociálně právního poradenství, pod-
poru v každodenních dovednostech.
Láska, Víra, Naděje - aS je lavinou no-
vých začátků a cest“, dodává Z. Kout-
níková. 

„Ženy mívají větší bolesti, než pro
které pláčí.“

Příběh Radky je jedním z nich…

Radka bydlí v Domově pro matky
s dětmi 7 měsíců. Jejím přáním je dob-
ře vychovat dceru, které je nyní jeden
a půl roku. Svému okolí chce dokázat,

že nálepku „špatné matky“ dostala ne-
právem a že vše zvládne. S Radkou se
život příliš nemazlil. Rodiče se jí nevě-
novali, většinu dětství a dospívání pro-
žila v internátních zařízeních. Po ukon-
čení učebního oboru navázala několik
neúspěšných vztahů. Narodily se jí dvě
děti. Když její partner nastoupil do vý-
konu trestu, neměla dostatek finanč-
ních prostředků na úhradu nájemné-
ho. Děti odvedla do dětského centra,
které požádala, aby jim dočasně poskyt-
lo bezpečné prostředí. Nakonec je mu-
sela dát do pěstounské péče. Sama
skončila na ulici jako bezdomovkyně.
Snaha najít si práci a postavit se na
vlastní nohy se stala během na dlou-
hou traS. Dnes o této době nerada ho-
voří, vyčítá si, že kdyby věděla o azylo-
vém domě, měla by dnes velkou rodinu.
Ztrátu obou dětí nesla velmi těžce. Žila
na ulici, zapomenout se snažila pomo-
cí alkoholu. Přes den spala pod mos-
tem, v noci chodila v ulicích města,
protože měla strach, aby jí někdo ve
spánku neublížil. Z náhodného setká-
ní s bývalým partnerem opět otěhotně-
la. Do pátého měsíce žila na ulici v ne-
pojízdném autě, kde ji nalezl terénní

pracovník charity, který ji odvezl do Do-
mova pro matky s dětmi. Radka byla nej-
dříve rozhodnutá vzdát se dítěte ihned
po porodu, ale díky podpoře a pomo-
ci, které se jí dostalo, své rozhodnutí
změnila. Aby novorozenou dceru ne-
ztratila, žila s ní půl roku v kojeneckém
ústavu, následně se ubytovala v nevel-
kém azylovém domě vzdáleném asi
30 km od kojeneckého ústavu, kde by-
la spokojená. V okamžiku, kdy se me-
zi uživatelkami objevil alkohol, padlo
podezření na Radku. Neuměla této si-
tuaci čelit, nikdo neměl zájem o jaké-
koliv vysvětlení, ona byla tou „alkoholič-
kou z ulice“. Radce byl ukončen pobyt.
Začala hledat jinou možnost bydlení
pro sebe a dceru. Kontaktovala kojenec-
ký ústav, zažádala následně o podporu
sociálně slabým rodinám - Sanace ro-
diny, kde zprostředkovali podání žá-
dosti zpět do Domova pro matky s dět-
mi v Hradci Králové. Během prvního
měsíce pobytu v Domově Radka absol-
vovala soudní jednání, které bylo zce-
la zásadní pro její další společný život
s dcerou. Vnímala velkou podporu a dů-
věru od pracovníků Domova. Pokud by
soud Radce odebral dceru z péče, její
životní cesta by vedla patrně opět na
ulici, bez naděje a smyslu života. Soud
stanovil pouze dohled nad výchovou
dítěte. Radka si uvědomila, že dostala
šanci a chce dokázat, že se o své dítě
bude umět postarat. Zapojila se v Do-
mově do několika klubů, společně s pra-
covnicemi zařízení se učí vařit, péct, šít
a plést. Rozhodla se navázat kontakt
se svými staršími dětmi, které žijí v pěs-
tounské péči, a které pravidelně na-
vštěvuje. 

Domov pro matky s dětmi v Hrad-
ci Králové na Pouchově je jedním ze
středisek Oblastní charity Hradec Králo-
vé. Poskytuje dočasné bezpečné ubyto-
vání, zázemí a odborné služby rodičům
i jejich dětem. Pomáhá a podporuje
ohrožené rodiny v jejich následném
začlenění do běžného života. Služby po-
skytuje lidem v rámci celého Králové-
hradeckého kraje. Letos slaví 10. vý-
ročí své existence.

Petra Zíková

10 let azylového domu 
pro matky s dětmi

Inzerce

Inzerce

Inzerce
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CHLUMECKÝ KULTURNÍ KALENDÁŘ
KVĚTEN 2012

Předprodej vstupenek každý čtvrtek v době od 15.00 do 19.00 hod. nebo před každým představením dle programu

Klicperův dům - rezervace vstupenek
na tel.: 495 433 140, 602 717 410

Klicperův dům - rezervace vstupenek
e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Klicperův dům

2. května Vernisáž výstavy 
středa ZUŠ Chlumec nad Cidlinou
18.00 hod. Malý sál

3. května Pamětnice
čtvrtek kino - poetická komedie ČR
18.00 hod. Bývalí spolužáci se scházejí po šedesáti letech

na školním srazu, nepochybně posledním, tvá-
ří v tvář spolužačce Milušce Bínové. Bínová,
kdysi nejoblíbenější spolužačka, dnes přijíždí
po letech do rodného města, rozhodnutá zjis-
tit, který z jejích spolužáků jí kdysi zničil život.
Bínová se ovšem nevrací pouze po letech do
rodného města a ke spolužákům, ale musí si
také najít cestu ke své rodině a vnukovi, kte-
rý se pokouší sraz zorganizovat. Pamětnice
však není filmem o pomstě, jak by se mohlo
zdát, ale o životě dnešních seniorů, o jejich
vztazích s rodinou, se společností a vzájem-
ných vztazích mezi generacemi.
Hrají: Libuše Švormová, Tomáš Magnusek,
Dalibor Gondík, Vladimír Brabec, Jan Cimic-
ký, Zita Kabátová, Pavel Zedníček, Josef Zí-
ma, Libuše Havelková, Antonie Hegerlíková

95 minut Vstupné: 70/50 Kč mládeži přístupný 
od 8 let

4. května Přibylband
pátek Výchovný koncert ZUŠ Chlumec n. C.
8.30 hod. pro žáky ZŠ Chlumec n. C.

10.15 hod. Vstupné: 20 Kč

4. května Přibylband
pátek Koncert ZUŠ Chlumec n. C.
18.00 hod. Vstupné: 40 Kč

10. května Vystoupení tanečního oboru 
čtvrtek ZUŠ Chlumec n. C., ZUŠ Skuteč
18.00 hod. Vstupné: 40 Kč

11. května Každý den šmastný den!
pátek Divadelní sezona 2011-2012
19.00 hod. Jaan Tätte, Divadlo A. Dvořáka Příbram

Hrají: Barbora Hrzánová, Libor Jeník, Helena
Lapčíková, Zbigniew Kalina

Délka představení: 2 hod. vč. přestávky
Vstupné: 380 Kč, 
student/důchodce/držitel ZTP: 190 Kč

15. května Pohádka o třech námořnících
úterý Námořnická pohádka o kapitánu Hromovi, kte-
10.15 hod. rý se na své lodi Bublině vydává za svým snem...

na ostrov Hukakulu. Podle starých námořnic-
kých legend zde žijí překrásné mořské panny.
Jestli kdy námořník Hrom dá své srdce ženě,
tak jedině mořské panně z Kukakulu.
Představení pro MŠ, I. st. ZŠ a matky s dětmi

55 minut Vstupné: 45 Kč

16. května Probudím se včera
středa kino - školní komedie ČR
18.00 hod. Komedie s originální zápletkou, v níž si věčně

svobodný profesor češtiny Petr, díky třídnímu
srazu, uvědomí, že jediná dívka, kterou kdy
miloval, byla jeho spolužačka Eliška. Tehdy,
v sedmnácti letech, nenašel odvahu jí říct, že
ji má rád, a ona se pak navždy vytratila z je-
ho života.
Hrají: Eva Josefíková, Jiří Mádl, Filip Blažek,
Martina Válková, Viktor Preiss, Miroslav Tá-
borský, Tomáš Matonoha, Zlata Adamovská

120 minut Vstupné: 70/50 Kč mládeži přístupný

17. května Literární soutěž
čtvrtek Antonína Lauterbacha
8.00 - 14.00 hod.

17. května Prci, prci, prcičky: Školní sraz
čtvrtek kino - komedie USA
18.00 hod. Jablečný koláč coby trenažér prvního sexu už

nečekejte. Jinak se ale hrdinové komediální
série příliš nezměnili, i když jako dospělí spíš
než erotické příběhy sbírají trapasy a ztráty.
Třináct let poté, co prvním dílem vyvolali mo-
hutnou erupci pubertálních komedií, se na
scénu vracejí prakticky všichni oblíbení „sexuál-
ní štvanci“, včetně Jimova táty a Stiflerovy má-
my. Vy se proto raději připravte. Pro jistotu
na všechno.
Hrají: Jason Bigss, Alyson Hannigan, Sean
William Scott, Mena Suvari, Tara Reid

113 minut Vstupné: 70/50 Kč mládeži přístupný 
od 15 let

23. května Intimní past
středa kino - drama USA
19.00 hod. Každý rok se přibližně tři milióny nezadaných

žen v Americe přestěhují do neznámého by-
tu. Nevědí, kdo v něm před nimi žil, neznají
jeho majitele a ani si nedělají starosti s výmě-
nou zámku na dveřích. Mladá a krásná dok-
torka Juliet se po rozchodu s manželem pře-
stěhuje do Brooklynu. Záhadné události ji ve-
dou k podezření, že v bytě, který si pronajala,
není sama, a brzy se její obavy stanou skuteč-
ností. S hrůzou zjistí, že jeho zdánlivě okou-
zlující majitel Max je jí nebezpečně posedlý.
Hrají: Hilary Swank, Jeffrey Morgan, Lee Pace

91 minut Vstupné: 70/50 Kč mládeži přístupný 
od 15 let

24. května One man show 
čtvrtek Miroslava Donutila
19.00 hod.

26. května Kde domov můj?
sobota Komponovaný hudební pořad, nastudovaný
15.00 hod. předními pražskými hudebními umělci na po-

čest loňského 210. výročí narození a letošního
150. výročí skonu hudebního skladatele první
poloviny 19. století - autora někdejší písně, poz-
ději české národní hymny, Františka Škroupa.
Koncert se koná v rámci 10. výročí ote-
vření muzea Loreta
Vstupné: zdarma

30. května Bitevní lor
středa kino - akční/sci-fi
18.00 hod. Hopper nikdy nechtěl sloužit u válečného ná-

mořnictva jako jeho nejstarší bratr. Kvůli vel-
kému průšvihu ale musel. Nechtělo se mu ani
požádat o ruku své holky jejího otce, shodou
nešSastných náhod svého nejvyššího velitele.
Bude muset. Nikdy také nechtěl bojovat pro-
ti mimozemské invazi. I k tomu ho okolnosti
donutí. Pokud ne, všichni končíme. 
Hrají: Tailor Kitsch, Liam Nelson, Rihanna,
Brookly Decker, Peter MacNicol

129 minut Vstupné: 70/50 Kč mládeži přístupný 
od 12 let

31. května Meruňkový ostrov
čtvrtek kino - romantický SR
19.00 hod. Podmanivý příběh ženy zkoušené životem pl-

ným vášně, krutostí osudu a nespoutané lás-
ky. Film odehrávající se na jižním Slovensku,
na samotě ukryté v meruňkových sadech, vás
vtáhne do víru vášní tří mužů k jedné osudo-
vé ženě a její lásky k nim, se všemi strastmi
a radostmi, které dokáže přinést jen život.
Slunce, vůně dozrávajících meruněk a hledá-

ní vlastního štěstí si vás získají v příběhu sil-
né ženy, která miluje a touží být milována …
jako my všichni.
Hrají: Szidi Tobias, Attila Mokos, Peter Nadas-
di, György Cserhalmi

102 minut Vstupné: 70/50 Kč mládeži přístupný 
od 12 let

Hudební klub Říhův dům

7. května MOGUL
pondělí  21.00 hod.

11. května Dance party
pátek 21.00 hod.

25. května Dance party
pátek 21.00 hod.

TJ Sokol sokolovna

12. května KYVADLO
sobota  21.00 hod. Vstupné: 100 Kč

Inzerce
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Program JIRÁSKOVA DIVADLA
St 9. 5. VČELÍ MEDVÍDCI — OD JARA DO ZIMY
8.30 h. pro MŠ a rodiče s dětmi

10.00 h. Napínavá i legrační dobrodružství včelích
40 Kč medvídků pro děti od 3 let.

Čt 10. 5. DIVADELNÍ SLAVNOST 
17.00 h. 10 let LDO ZUŠ NB
50 Kč Vystoupení literárně-dramatického oboru
20 Kč ZUŠ Nový Bydžov

St 16. 5. SCREAMERS
19.00 h. Nová hudebně zábavní show známé travesti
220 Kč skupiny Screamers.

Ne 20. 5. MICHAL K SNÍDANI
17.00 h. Michal Nesvadba v novém pořadu 
120 Kč pro děti.

Čt 24. 5. VI. ROČNÍK
17.00 h. DĚTSKÉHO SBOROVÉHO SETKÁNÍ 

Zazpívají. Radostný Plecháček, Janihlásky, 
50 Kč Karlováček, Radost, Skřivánek a DaneSáček.

Po 28. 5. PŘÍBUZNÉ SI NEVYBÍRÁME
19.00 h. Komedie o jedné nepovedené rodinné oslavě.

Hrají. Václav Vydra, Svatopluk Skopal, Martin
280 Kč Zahálka, Jana Boušková aj.

St 30. 5. GALAKONCERT UČITELŮ 
17.00 h. ZUŠ Nový Bydžov 
50 Kč, 20 Kč

Předprodej a rezervace vstupenek v pokladně Jiráskova divadla.
po-čt 18-19 h. a vždy 1 hodinu před jakýmkoli představením.

Telefon. 495 218 355, e-mail. info@jiraskovodivadlo.cz.

Program Kulturního klubu MEKKA
Pá 11. 5. TOTAL RANDALL + Morfeus
20.00 Jubilejní 100. koncert novobydžovské rockové
100 Kč kapely a jejich hostů.
ženy 0 Kč

Pá 18. 5. SkA’N’DaaL a ETAVÍRA
20.00 Koncert SKÁčkových kapel z Hradce Králové
80 Kč v klubu Mekka.

Husova tř. 1370, Nový Bydžov, tel. 606 241 740
www.facebook.com/mekkanovybydzov

Kultura v Novém Bydžově
KVĚTEN 2012

Klicperův dům
uvádí v rámci 5. divadelní sezony 2011-2012

Každý den šmastný den!
Divadlo A. Dvořáka Příbram

Česká komedie estonského herce, dramatika a slavného písnič-
káře Jaana Tätta nabízí svéráznou léčbu manželské nudy. Ex-
periment s bigamií přináší řadu překvapivých a absurdních si-
tuací, které vyplazují jazyk na konvenční morálku, vytoužené
štěstí však nepřinášejí. Spíš zvětšují zmatek a vedou ke krachu.
Naštěstí nekončí jako tragédie, ale jako fraška, která se vysmívá
kýčovitým představám o lásce.

Hrají: Barbora Hrzánová, Libor Jeník, Helena Lapčíková,
Zbigniew Kalina

11. května 2012 - pátek od 19.00 hod.

Vstupné: 380 Kč, student/důchodce/držitel ZTP: 190 Kč

Předprodej: pokladna Klicperova domu každý čtvrtek 
v době od 15.00 do 19.00 hod.

Rezervace tel.: 602 717 410, 495 433 140. 
Rezervace SMS: 602 717 410

Rezervace e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz.
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30. 4. 2012

KDO SI HRAJE, NEZLOBÍ!
Opět jsme pro vás připravili hádanky!
V každém obdélníčku je skryto české přísloví. Určitě je znáte, běžně je v řeči používáme po staletí. Řešení můžete vho-

dit do schránky CHL a pokud bude správné, obdržíte číslo CHL zdarma.

Rozluštění rébusů z březnového čísla: 1. Láska hory přenáší. 2. Sytý hladovému nevěří. 3. Lež má krátké nohy. 4. 100x nic
umořilo vola. 5. Mluviti stříbro, mlčeti zlato. 6. Po válce je každý generál. AV
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Já hrabě, Oktavián Kinský!

Narodil jsem se na zámečku Vlkov, poblíž Chlumce nad
Cidlinou. Ve svých osmnácti letech jsem již sloužil jako po-
ručík u kyrysnického regimentu knížete Auersperga. Má
vznětlivá povaha měla však na svědomí prudkou hádku
s jedním z důstojníků, která skončila rvačkou a následným
odchodem z armády. Po dosažení plnoletosti a převzetí pan-
ství jsem započal nejprve zdokonalovat hřebčín v Oboře,
kde se chovali koně divokým způsobem. Byl pořízen přesný
soupis koní a již v roce 1832 jsem vybudoval dvůr Ostrov
pro chov anglických plnokrevných koní. Po vypuštění Velko-
chlumeckého rybníka jsem zřídil na nově vzniklých lukách
v roce 1843 závodiště.

O tři roky později, 30. června 1846, jsem vypsal překáž-
kový dostih pro panské jezdce. Bylo to na lovčických lukách

u Chlumce nad Cidlinou. Dobové prameny hovoří o tom,
že překážky byly velmi těžké, zvláště pak široký vodní pří-
kop. V tomto dostihu startovalo pouze 6 jezdců a jen 3 pro-
jeli cílem. Na prvním místě jsem skončil samozřejmě já na
své hnědé klisně. Vítězství to však nebylo jednoduché. Při
skoku přes výše zmíněný příkop se mi přetrhl jeden ze třme-
nů a při pádu jsem si zlomil klíční kost. Po opětovném na-
sednutí druhý třmen jsem přehodil přes sedlo a pokračoval
v jízdě bez třmenů. 

Stál jsem také u zrodu Velké pardubické steeple - chase.
Společně s princem Egonem Fürstenbergem a hrabětem
Maxmiliánem Ugartem jsem vytyčil v roce 1874 trasu toho-
to dostihu. 

Můj život byl plný nejen kaskadérských kousků, ale ta-
ké „aprílových“ žertíků, které jsem vymýšlel pro své přátele.
Zde je jeden opravdu aprílový, protože se odehrál 3. dubna
1879. Toho dne psaly všechny pražské a vídeňské noviny to-
to: „J. E. hr. Oktavián Kinský, člen panské sněmovny, 1. t. m. ze-
mřel.“ Tato zpráva však byla pochopitelně pouhým výstřel-
kem, který komentoval i tehdejší tisk. Chtěl jsem se tehdy na
vlastní oči přesvědčit, jak zpráva mém skonu zapůsobila.

Staňte se i vy mými přáteli a přijgte se pobavit na mé
hraběcí slavnosti, které se odehrají 5. května 2012. Jistě
se budete dobře bavit a pochutnáte si na hraběcích hodech.
Tato slavnost se koná v rámci projektu OTEVŘTE 13. KOM-
NATU, kde můžete navštívit i tyto hrady, zámky a klášter:
Děčín, Kačina, Kozel, Loučeň, Slatiňany, Grabštejn, Kost,
Slezskoostravský hrad a konečně i klášter Broumov. 

Váš Taffy
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Inzerce
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Milé princezny a princové, vážení dvořané!
Na vědomost se dává, že v neděli 20. května 2012 přijede do Chlumce nad Cidlinou 

král Květoslav s královnou Jasmínou a svojí družinou.
Na zámku Karlova koruna se totiž uskuteční TŘETÍ ročník

„Plesu princů a princezen“.

I pro letošní ročník jsme pro vás připravili bohatý program.
Na velkém nádvoří se už od 10.00 hodin můžete těšit na KRÁLOVSKÉ HODY.

Nebudou chybět křupavé pečínky, grilovaná kýta, řízečky, steaky, staročeské placky, klobásky, koláče, langoše
a spousta dalších dobrot.

Dobroty zapijete třemi druhy piva, pro malé i velké připravíme koktejly a nezapomeneme ani na lok dobrého vína.
Nemusí zůstat pouze u loku, protože budete moci ochutnat česká i moravská vína.

Nabídku vín vám představí sommelier MAKRO HK.

Na nádvoří pro vás bude dále připraven VELKÝ řemeslný jarmark s ukázkou řemesel. 
Nebude chybět platnéř, řezbář, výroba korálků, ručně malované šaty, keramika, medovina a další stánky.

Ve 13.00 hodin vás z balkónu zámku přivítá král Květoslav 
a královna Jasmína a slavnostně zahájí další program.

Poté se odeberou do Sloupového sálu na zámku a budou přijímat audience. 
Děti obdrží „KRÁLOVSKÝ GLEJT“ o přijetí do šlechtického stavu.

Ani v letošním roce nebudou chybět pohádkové princezny, které dětem připraví soutěže po zámeckém parku.
Nově bude pro děti otevřena „Pohádková cesta“ zámeckým parkem.

Na malém nádvoří bude od 14.00 hodin probíhat kulturní program. Můžete se těšit na vystoupení šermířů ze
skupiny REBELS, s tanečním vystoupením se vám představí DDM Chlumec nad Cidlinou a Nízkoprahové zařízení

pro děti a mládež DoPatra Nový Bydžov, vystupovat bude taneční a dramatický kroužek „Děti z města“. 

Dále bude na malém nádvoří probíhat výuka tance, vedená princeznou Tanečnicí. 
Základní kroky naučí i malé prince a princezny.

Tradičně bude také otevřen zámek Karlova koruna se speciální prohlídkou
„Z pohádky do pohádky“.

Celé horní patro zámku se promění v pohádkovou říši. V jednotlivých komnatách na vás budou čekat pohádky,
kterými vás provede průvodce v pohádkovém kostýmu.

Pokud budete chtít zažít ještě něco výjimečného, budou pro vás připraveny kočáry s koňmi, 
které vás povozí v zámeckém parku.

Nejen pro tatínky je také připravena prezentace vozů Citroen firmy Auto Vondrák Jičín.

Nesmíme zapomenout na POKUS O ZÁMECKÝ REKORD
v počtu princů a princezen na jednom místě.

PřijXte nás proto podpořit na zámek v kostýmu prince či princezny.
Registrace účastníků rekordu 13.00 - 15.00 hodin. Společné focení v 15.00 hodin na zámeckých schodech.

Akce se uskuteční za každého počasí, tak přij^te, těšíme se na vás.

D
U

B
E

N
 2

01
2

19

KULTURA NA CHLUMECKUKULTURA NA CHLUMECKU
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

18

� ������ 	
���	
	

����� ������� ������

� ������� �� ��

�������	
����

��������������

���
�������

�������	
��
����	��
	����	�	�
����

���	
�������

����	

�����	�����	

���������������	����	��	������ ��������������������

!"#""�$�!%#""���#

!&#""�$�!%#""���#

Jitka Svobodová, Občanské sdružení pro radost dětem
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P O Z V Á N K A
na komponovaný hudební pořad �KDE DOMOV MŮJ?�
(nastudováno předními pra�skými hudebními umělci na počest loňského 210. výročí 
narození a leto�ního 150. výročí skonu hudebního skladatele první poloviny 19. století 
� autora někdej�í písně, pozděj�í české národní hymny, Franti�ka �kroupa 1801�1862)

sobota 26. května 2012 od 15 hodin 
Městské kulturní středisko �KLICPERŮV DŮM�

Chlumec nad Cidlinou, Riegrova ul. čp. 236
(10 let znovuotevření muzea Loreta)

Účinkující umělci (zleva):
Mgr. Jiří Brückler, sólista opery Národního divadla Praha, Mgr. Petr Hejný, violoncellista Stamicova kvarteta,

Mgr. Josef Kekula, houslista Stamicova kvarteta, autorka pořadu PhDr. Zdena Zvěřinová, DrSc., 
profesorka UNIVERZITY KARLOVY Praha — dramaturgie, scénář a průvodní slovo, 

Mgr. Tomáš Kyral, sólohornista Státní opery Praha, 
klavírista František Malý, docent hudební fakulty AKADEMIE MÚZICKÝCH UMĚNÍ Praha
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MUZEU 
BUDE DESET

V minulém čísle jsem připomněla, že letos je to už de-
set let od chvíle, co se pro obyvatele města i jeho návštěvní-
ky otevřela možnost navštívit jedinečnou expozici našeho
muzea umístěnou v krásně opravené Loretě. Připojuji pro-
to pozvánku na oslavu tohoto výročí s programem. 

Ve 14.15 se sejdeme na místním hřbitově, abychom po-
ložili květinu na hrob pana Františka Nováka. Díky jeho vel-
korysému daru unikátní sbírky zemědělských strojů a ná-
řadí se expozice muzea velmi zhodnotila. Toto setkání je
vyčleněno z hlavního programu oslav ne proto, že by neby-
lo stejně důležité jako ostatní body programu, ale předpo-
kládáme, že se ho zúčastní jen ti, kdo pana Nováka znali
a jeho rodina.

V 15.00 jsou do Klicperova domu naopak zváni všichni,
kdo mají rádi klasickou hudbu. Na tento pořad zve v tom-
to čísle jeho autorka PhDr. Zdena Zvěřinová, DrCs., proto se
o něm nebudu podrobně rozepisovat.

V 17.00 hodin začne slavnostní program na nádvoří
muzea. Promluví starosta města Ing. Miroslav Uchytil a chlu-
mecký rodák Ing. arch. Karel Kuča. O hodinu později bude
slavnostní vernisáž výstavy z díla umělců, kteří měli a mají
vřelý vztah k našemu městu a jeho okolí. Budeme mít tu
čest zhlédnou díla akademického sochaře Vojtěcha Adam-
ce staršího, akademické sochařky Marie Adamcové a akade-
mického sochaře Vojtěcha Adamce mladšího, který je navíc
chlumecký rodák.

V 19.00 bude zahájena už pátá Muzejní noc. V rámci ní
bude na nádvoří muzea hrát skupina PerKelt, o které se ví-
ce dozvíte také v samostatném článku.

K oslavám desátých narozenin Lorety se můžete připo-
jit v kterékoli jejich části. V muzeu bude zajištěno i občer-
stvení. Na vaši návštěvu se těší i Občanské sdružení Kultur-
ně smýšlejících, které na přípravě celé akce spolupracuje.

V rámci oslav bude ještě o tři dny později na nádvoří
muzea koncert známé zpěvačky Petry Janů. Kdo se chcete
přijít podívat a zaposlouchat se do známých písní, zapište
si do kalendáře: 29. 5. 2012 v 19.00 v Loretě. Za nepříz-
nivého počasí bude koncert uskutečněn v Klicperově domě.

Helena Krátká

Dne 26. května 2012 bude z důvodu oslav muzeum Lore-
ta otevřeno odpoledne od 16.30 hod. Dopoledne otevřeno
beze změn.
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Zlatý erb 2012
Obec Lovčice má nejlepší webové stránky mezi obcemi

v České republice - www.lovcice.eu! 
Obec Lovčice zažila úspěch, když se zapsala do historie

soutěže Zlatý erb 2012, soutěže o nejlepší webové stránky
a elektronické služby měst a obcí. 

Cílem soutěže Zlatý erb je podpořit modernizaci místní
a regionální veřejné správy prostřednictvím rozvoje infor-
mačních služeb poskytovaných občanům i specifickým sku-
pinám uživatelů s využitím internetu a ostatních elektronic-
kých médií a přispět tak k rozvoji kvality života ve městech,
obcích a krajích České republiky.

V krajském kole získala 1. místo v kategorii nejlepší we-
bové stránky obce a postoupila tím do kola celostátního.
V celostátním kole 14. ročníku soutěže Zlatý erb o nejlepší
webové stránky a elektronické služby měst a obcí získala
první místo v kategorii obcí.

Slavnostní ceremoniál, na kterém byly předány ceny ví-
tězům celostátního kola, se konal v pondělí 2. 4. 2012 na
konferenci ISSS (Internet ve státní správě a samosprávě)
v Hradci Králové. 

Na 2. místě se umístily webové stránky obce Modlany
(http://www.modlany.cz/) a na 3. místě webové stránky měst-
ské části Praha - Velká Chuchle (http://www.chuchle.cz/). 

Těmto finalistům a ostatním účastníkům soutěže patří
veliká gratulace. Poděkování patří rovněž organizátorům sou-
těže Zlatý erb a firmě WEBHOUSE.

Ing. Petra Petrovická
starostka Lovčic 

TJ SOKOL Lovčice, oddíl mládeže pořádá

Staročeské máje
11. května 2012
večer zdobení a stavění hlavní májky na Velké návsi spoje-
né s „noční hlídkou“

12. května 2012
$ zahájení oslav v 11 hodin na Velké návsi
$ průvod obcí s vyváděním dívek za doprovodu dechové

kapely Skleněnka

$ příchod zpět na Velkou náves
$ vystoupení Lovčické mládeže - tanec Staročeská beseda
$ následuje volný program - k tanci i poslechu hraje decho-

vá kapela Skleněnka
občerstvení, alkoholické
i nealkoholické nápoje bu-
dou zajištěny

Součástí oslav bude Má-
jová zábava, která se ko-
ná 12. května od 20 ho-
din v sále KTZ v Lovčicích.
K tanci i poslechu bude
hrát skupina Dance Band
Hradec Králové. 

Vstupné: přes den - 50 Kč,
večer - 100 Kč

Country zábava
TJ Sokol Lovčice, oddíl nohejbalu, vás zve 30. dubna

2012 od 20.00 hodin do sálu KTZ v Lovčicích na Country
bál. Zde proběhne dražba drobných dřevořezeb a slosová-
ní vstupenek o tři ceny. K tanci i poslechu bude hrát coun-
try kapela Trampoty z Červených Peček. Vstupné 100 Kč. 

Dřevosochání
Od 29. do 30. dubna 2012 bude na návsi v Lovčicích

probíhat Dřevosochání. Dřevosochaři zde budou motoro-
vou pilou vyřezávat sochy, které budou poté rozmístěny v ob-
ci. Během těchto dvou dní můžete pozorovat jejich práci. 

Kantoři
Římskokatolická farnost Lovčice ve spolupráci s obcí

vás zvou na kocert populární folkové skupiny KANTOŘI.
Spoluúčinkuje skupina Seiftiú. Koncert se bude konat v pá-
tek 1. června 2012 od 19 hodin v chrámu sv. Bartoloměje
v Lovčicích. Vstupné dobrovolné.
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Psal se rok 1862. Český hudební
skladatel první poloviny 19. století, ro-
dák z Osic u Hradce Králové, autor ro-
mantické písně, pozdější národní hym-
ny „Kde domov můj?“ - František Škroup
(1801-1862) - přijal v těžké životní si-
tuaci jako bezmála šedesátiletý zahra-
niční nabídku na místo kapelníka Ope-
ry v holandském Rotterdamu. Plných
čtyřicet let svého života zasvětil hud-
bě a divadlu. Znamenitý komponista
a dirigent Stavovského divadla se ve
své době dočkal lidského nevděku. Na
zákrok tehdejšího ředitele J. A. Stögera,
který se obával Škroupovy popularity
a viděl v něm soka na své ředitelské
místo, v roce 1857 Škroupa propouští.

V zahraničí má Škroup pronikavé
úspěchy. Přesto toužil po návratu do-
mů. S nadějí odjíždí do Prahy, kde je
otevíráno Prozatímní divadlo. Věří, že
bude povolán jako hudebník a uzná-
vaný dirigent s velkou praxí. Zklamaně
se vrací do Rotterdamu, kde 7. února
1862 nemocný a opuštěný umírá.

Před dvaceti lety, v Komenského
roce 1992, jsme se vypravili se členy
operního orchestru Národního divadla
v Praze - v čele se sólistou Eduardem
Hakenem - a s Foerstrovým triem do
Nizozemí, abychom na počest tehdy
130. výročí Škroupova skonu vzdali
poctu českému vlasteneckému uměl-
ci. Při našich koncertech v Amsteroda-
mu, Haagu a Rotterdamu zněla líbezná
Škroupova hudba a přítomným českým
a slovenským krajanům připomínala
kulturní bohatství původního domova.
Místo Škroupova posledního spočinutí
na městském protestantském hřbitově
Crosswijk v Rotterdamu jsme symbo-
licky vyzdobili dirigentskou taktovkou
a ověnčili narcisy, hyacinty, vzácnými
kaméliemi a nopály, přivezenými až
z Haarlemu tak, jak tomu bylo v úterní
poledne 11. února 1862 v den Škrou-
pova pohřbu.

S životem a dílem národního budite-
le Františka Škroupa už bylo seznáme-
no prostřednictvím našich komponova-

ných hudebních pořadů závratné množ-
ství posluchačů českých a moravských
měst. Díky kulturním centrům v jednot-
livých evropských metropolích zněly
Škroupovy skladby také mezi krajany,
kteří v září 2009 zavítali za Škroupovou
hudbou na Mezinárodní krajanský festi-
val do pražského Černínského paláce.

V letošním roce jsme si 7. února
připomněli 150. výročí Škroupova sko-
nu. Na počest této celonárodní udá-
losti přijal Chlumec nad Cidlinou, měs-
to s letošním magickým číslem 777 let
svého trvání - jako jediné východočes-
ké místo - náš komponovaný hudební
pořad „Kde domov můj?“. Zásluhou
kultivované a organizátorsky schopné
správkyně Městského muzea Loreta,
paní Heleny Krátké, se uskuteční hu-
debně-literární akce v sobotu 26. květ-
na 2012 od 15 hodin v rekonstruova-
ném chlumeckém Klicperově domě.

PhDr. Zdena Zvěřinová, DrSc. 
prof. Univerzity Karlovy Praha

Jsem ráda, že se podařilo zařadit tuto úžasnou partu
báječných muzikantů do programu oslavy 10. výročí zno-
vuotevření muzea v Chlumci nad Cidlinou, která se bude
konat 26. května 2012 na nádvoří muzea Loreta. Sku-
pina PerKelt vystoupí ve 20 hod. Mám radost, že právě v do-
bě konání oslavy bude skupina koncertovat v České repub-
lice, a proto může vystoupit i u nás. Jen pro představu, letos
má toto hudební seskupení odehráno více než třicet kon-
certů v Londýně. 

Počátky hudební skupiny PerKelt z Pardubic spadají do
roku 2006, kdy kytarista Štěpán Honc a hobojistka Pavlí-
na Bastlová utvořili dvoučlennou formaci Bardo eta verde,
které se zabývalo gotickou, renesanční a barokní písní, a do-
konce i tancem. O rok později k sobě přibrali violistu Mi-
chala Bendu a bubeníka Filipa Tománka. Spojením slov
„per“ a „kelt“ vznikl současný název, jehož podoba s magar-
ským pokrmem je čistě náhodná. 

Současná podoba skupiny PerKelt se rodila asi rok a půl,
aby se nakonec ustálila ve složení Karel Novotný - hráč na
fidulu, Filip Tománek - bubeník, Pavlína Bastlová - flétnis-
tka a nejvýraznější pěvecký subjekt a Štěpán Honc - kytara,
zpěv. Skupina zatím vydala dvě CD. První nese název Per-
Kelt a druhé PerKelt - Musica Mardania.

Jejich hudbu ocení ti, kdo mají rádi akustické nástroje
a zajímají se o folkovou hudbu a zároveň jsou ochotni vy-
zkoušet a ocenit něco odlišného. Živá vystoupení jsou vi-
zuálně působivá hlavně díky historickým kostýmům a hraní
na dobové nástroje, které muzikanti mistrně ovládají. Kon-
certy jsou vždy silně melodické a rytmické. 

Od svého vzniku skupina procestovala nejen celé Če-
chy a Moravu, ale vydali se i na turné do Velké Británie, kam
byli pozvaní jako hlavní hudební složka slavných Shakes-
pearovských slavností v Londýně, a vystoupili i ve Francii. 

Helena Krátká

Vystoupení skupiny PerKelt 
v muzeu Loreta

Komponovaný hudební pořad
„Kde domov můj“

Více o skupině a jejich protagonistech na www.perkelt.cz.
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Sbor dobrovolných hasičů a Obec-
ní úřad Mlékosrby připravují na sobotu
19. května již třetí Mlékosrbský jar-
mark spojený s dětským dnem. Jarmark
začíná u obecní hospody v 9 hodin, dět-
ský den ve 13 hodin. Na jarmarku na-
příklad uvidíte ruční pletení a háčková-
ní, dřevěné hračky, keramiku, malbu na
sklo a paličkované krajky a obrázky.
Můžete si prohlédnout ukázku starých
strojů. Prodávat se tu bude trdelník
i šperky různé techniky. 

Celý den zde budete moci vidět
ukázku šermu.

Pro děti zde budou připravené růz-
né atrakce. Od 15 hodin pak můžete
zhlédnout vystoupení divadelního sou-
boru Základní umělecké školy z Chlum-
ce nad Cidlinou. V průběhu celého dne
bude zajištěno občerstvení. 

Srdečně zve obec Mlékosrby

V první polovině března (7. - 11.) proběhl 15. ročník Vý-
chodočeské přehlídky amatérského činoherního a hudeb-
ního divadla Červený Kostelec 2012, kterého se zúčastnilo
12 ochotnických divadelních souborů. Poslední den festiva-
lu, 11. března dopoledne, zde hrál i divadelní soubor Klic-
pera z Chlumce nad Cidlinou. Vyprávěl zde známý rozverný
příběh lékaře, který s neobyčejnou invencí skrývá své četné
nevěry před vlastní důvěřivou manželkou a podezíravou tchy-

ní. A proto si pronajme byt, který vydává za krejčovskou díl-
nu. Ano, Chlumečáci zde sehráli hru Dámský krejčí. Nároč-
ná odborná porota ve složení prof. Jan Císař, prof. František
Laurin, Mgr. Regina Szymiková, Mgr. Jaromír Vosecký a Mi-
chal Zahálka udělila čestná uznání Zdeně Jeníčkové za he-
recký výkon v roli Paní Estragonové a Stanislavu Daškovi za
herecký výkon v roli Duboise v této inscenaci.

Josef Komárek
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Chlumečtí divadelníci 
v Červeném Kostelci

III. JARMARK 
spojený s dětským dnem

Dámský krejčí v Červeném Kostelci 
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Každoročně vyhlašuje MŠMT soutěž pro základní umě-
lecké školy, která je určena pro různé hudební obory. Sou-
těžní pravidla jsou přísně daná a není úplně jednoduché
jim bez náročné a pravidelné přípravy vyhovět. Soutěžící po-
stupně procházejí okresními a krajskými koly, odkud vede
cesta do kola celostátního, kam postupují vždy jen ti nejlep-
ší hudebníci.

V loňském školním roce naši školu výborně reprezento-
vali žáci a žákyně akordeonového oddělení, letos byla sou-
těž určena pro hráče na dechové a bicí nástroje a také pro
sólový a komorní zpěv. Všichni chlumečtí muzikanti i zpě-
váci věnovali přípravě svých soutěžních výkonů mnoho času
a energie a ve velké konkurenci ostatních škol se rozhodně
neztratili. Za to jim jistě patří velká gratulace a poděkování!

Výsledky našich žáků v okresních a krajských kolech:
Hra na dechové nástroje dřevěné 
- žákyně ze třídy paní učitelky Vítkové
Alžběta Slobodová - 1. místo v okresním i krajském kole

Hra na bicí nástroje - žáci ze třídy pana učitele Kudrnáče
Adam Suchánek - 1. místo v okresním i krajském kole

Alexander Chrtek - 1. místo v okresním kole
Pavel Hlubuček - 1. místo v okresním kole

Sólový a komorní zpěv 
- žákyně ze třídy paní učitelky Přibylové
Juliána Svatošková - 2. místo v okresním kole

Sólový a komorní zpěv 
- žáci a žákyně ze třídy paní učitelky Knížkové
Anna Jiříková - 1. místo v okresním kole
Pavel Smíšovský - 1. místo v okresním i krajském kole,

cena za vynikající interpretaci lidové
písně

Růžena Jadrná - 3. místo v okresním kole
Hana Mrňáková - 1. místo v okresním kole
Jana Mazánková - čestné uznání
Lucie Uchytilová - 3. místo v okresním kole

Účast v celostátním kole si 28. 3. v Nové Pace vyzpíval Pa-
vel Smíšovský. Koncem dubna mu budeme v Turnově držet
palce!

Mgr. Jana Knížková, Ph.D.
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Naše základní škola se zapojila do projektu „Výuka k růz-
nosti jako součást multikulturní výchovy a vzdělávání“. Pa-
tříme mezi 14 pilotních škol z celé České republiky, ve kte-
rých se tento projekt ověřoval. Jeho cílem je především zapo-
jení handicapovaných dětí do vyučování na běžné základní
škole a pomoc těmto žákům ze strany „zdravých“ dětí i do-
spělých.

Na naší základní škole byl projekt ověřován ve výuce na
2. stupni v 6., 7. a 9. ročnících. Ověřovatelkami projektu a zá-
roveň lektorkami pro proškolování dalších pedagogů jsou
Mgr. Marie Horynová a Mgr. Milena Komárková. V současné
době již máme na naší škole proškoleno dalších 10 vyučují-
cích, kteří budou moct tento projekt uplatnit ve výuce svých
předmětů.

Mgr. Marie Horynová a
Mgr. Milena Komárková

Výuka k různosti
učební opora pro 2. stupeň základních škol, gym-
názia a střední odborné školy, vč. škol speciálních
DIVERZITA = různost, rozmanitost, různorodost, pestrost,
odlišnost. Ve společenském kontextu znamená diverzita
plně rovnoprávné postavení menšin ve většinové společ-
nosti.

Menšiny
! Přinášejí do naší společnosti nové hodnoty, novou kva-

litu.
! Pokud jsou jim vytvořeny odpovídající podmínky, stávají

se plnohodnotnými členy společnosti, kterou obohacují
v oblasti pracovní, společenské, kulturní i sociální.

Projekt Výuka k různosti
! Je zaměřen na implementaci problematiky menšin do vý-

uky na 2. st. základních škol, středních školách
a gymnáziích a zároveň ve speciálních školách pro
žáky s různými druhy zdravotního postižení.

Osoby se zdravotním postižením
! Zvláštní důraz je v rámci projektu kladen na menšinu v ČR

nejpočetnější: osoby se zdravotním postižením. 

Výstupy projektu
! Hlavním výstupem projektu „Výuka k různosti“ je uni-

kátní učební opora ve formě multimediálního in-
teraktivního DVD i v „klasické“ tištěné podobě,
která zaplňuje stávající mezeru v oblasti vzdělávacích pro-
duktů pro inkluzivní vzdělávání.

Proč zavádět výuku k různosti na školách?
! Mládež ve školním věku:

1) není zatížena předsudky a stereotypy
2) je v principu mnohem tolerantnější než dospělá po-

pulace
3) je otevřena novým informacím, novým pohledům na

svět a společnost
4) co se člověk naučí v mládí, pamatuje si vesměs po ce-

lý život 
! Učební opora „Výuka k různosti“ byla prakticky ověřena

ve výuce 14 pilotních škol.

Více informací na www.nejsmevsichnistejni.cz

Výuka k různosti na ZŠ v Chlumci n. C.

Již čtvrtým rokem pracují na chlu-
mecké ZUŠ dva pěvecké sbory, ve kte-
rých v současnosti zpívá kolem 50 dě-
tí. Hned od prvních zářijových zkoušek
začaly připravovat koncertní programy,
s nimiž se představily posluchačům.

V listopadu to byl komponovaný po-
řad Postavme si Betlém, na jehož pří-
pravě i realizaci se podíleli žáci a žá-
kyně všech oborů základní umělecké
školy, a v prosinci samozřejmě koncer-
ty s vánoční tématikou, které proběhly

v kostele sv. Máří Magdaleny v Nepoli-
sech, v sále chlumeckého DDM a také
v Praze na Staroměstkém náměstí. Tam
jsme měli příležitost představit se pub-
liku v půlhodinovém programu, v němž
se střídal sborový zpěv s výstupy sólis-
tů i komorního pěveckého ansámblu
za klavírního doprovodu, který výbor-
ně zvládli žáci školy - Lucie Uchytilová
a Lukáš Pavel. Krásně nasvětlené ná-
městí i skvěle nazvučené pódium pod-
trhly naše vystoupení, které jsme si osla-

HURÁ DO PRAHY!
(záznam rozhovoru, který byl zaslechnut ve vlaku 

dne 20. 3. 2012 z krabice plné loutek)

Kráska: A proč?
Morana: Protože jedeme na Mezinárodní festival divadla

pro děti do Prahy.
Rychlan: Haf!
Jan: Rychlane, sedni!
Kráska: A proč tam jedeme?
Sosnomil: Byli jsme tam pozváni organizátory. Viděli nás na

Národní přehlídce v Chrudimi a prý jsme se jim
moc líbili.

Midloch: (šeptá) Do Divadla v Celetné! Romča to říkala!
Mareš: Jen abychom to zvládli!? Je to velká zodpovědnost,

takové známé divadlo…

Krenčík: Co my - oni aby to zvládli!
Kráska: Kdo?
Jan: Moje milá, přece Martin, Zdeněk, Lága, Lukáš,

Eliška a KáSa!
Morana: Věštím tomuto vystoupení veliký úspěch!

(konec záznamu)

…a Moranina slova se naplnila. Diváci tleskali, odborníci
chválili a my jsme byli velmi spokojeni, že naše úprava po-
věsti z našeho kraje „Jan za chrta dán“ měla veliký úspěch.

Eliška Jechová, Káma Šarounová, 
Lukáš Pavel, Martin Holman, 
Zdeněk Petrovický a Lára Strnad

Soubor Překvapený štrúdl
LDO ZUŠ Chlumec n. C.

Soutěžní úspěchy chlumecké ZUŠky

Ohlédnutí za činností 
pěveckých sborů ZUŠ

Koncert na Staroměstském náměstí



INZERCEINZERCE

D
U

B
E

N
 2

01
2

29

Z CHLUMECKÝCH ŠKOLZ CHLUMECKÝCH ŠKOL
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

28

dily dobrotami z tradičních vánočních
trhů.

Ve druhém pololetí školního roku
jsme navázali na spolupráci s dětským
pěveckým sborem Radostný plecháček
z novobydžovské základní školy Klicpe-
rova, s nímž jsme loni vystupovali na
Sborových slavnostech v Hradci Krá-
lové a při koncertech s kapelou Hra-
dišSan. Začátkem února jsme společně
strávili dva dny pilnou prací na sou-
středění v Novém Bydžově. Připravova-
li jsme repertoár na soutěžní přehlídku
a na společné koncerty, které proběhly
v průběhu března v bydžovském Jirás-
kově divadle a v Husově sboru v Chlum-
ci. Sbory se na nich představily jak v sa-
mostatných programech, tak se společ-
ným repertoárem, který tvořily lidové
písně a písně pro děti současných hu-
debních skladatelů. 

Oba jarní koncerty se vydařily a do-
daly nám potřebnou důvěru k účasti
na krajské přehlídce dětských pěvec-
kých sborů, která se konala 26. břez-
na v sále královéhradecké filharmonie.
Během dne se na pódiu vystřídalo osm-
náct dětských a mládežnických sborů,
mezi nimiž byly i sbory z naší ZUŠ -
- mladší Sboreček, který navštěvují dě-
ti od pěti do osmi let, a starší Jani-
hlásky, ve kterém zpívají děti od osmi
do patnácti let. Konkurence byla zejmé-
na v kategorii mladších sborů veliká,
soutěžili jsme se sbory, které zkouškám
věnují mnohem více času a které jsou
přípravnými odděleními významných
českých dětských sborů. O to víc nás
potěšilo, že porota ocenila vystoupení
Sborečku zlatým pásmem a v závěreč-

ném hodnocení pochválila hlasovou
kulturu celého sboru. Dobře si vedli
i zpěvačky a zpěváci Janihlásků, kterým
podrobné bodové hodnocení výkonu
přineslo stříbrné pásmo.

Chlumecké sbory oslovily svými vý-
kony nejen porotce, ale i organizátory
různých setkání dětských sborů, a pro-
to se už nyní můžeme těšit na další pěk-
ná vystoupení, na něž jsme v Hradci
Králové dostali pozvání. 

Aktivity pěveckých sborů by nemoh-
ly probíhat bez podpory vedení naší ško-
ly, bez Marie Lexové a Ivany Vítkové, kte-
ré nás na vystoupeních profesionálně
doprovázejí hrou na hudební nástro-
je, a bezesporu bez všech rodičů, na
jejichž pomoc a podporu se můžeme
vždy spolehnout.

Děkujeme! 
Jana Knížková

Krajská soutěž - Janihlásky

Krajská soutěž - Sboreček

Jarní koncert - Husův sbor

Inzerce
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Jak malým dětem přiblížit různá povolání a řemesla? Nej-
jednodušší bude, když si na ně zahrajeme nebo je budeme
pozorovat. A tak vznikl projekt „Hádej, čím budu?“

Nejprve jsme si uspořádali anketu a dověděli se, čím by
děti chtěly být a proč. Nejčastější volba padla na policisty,
paní učitelky, paní prodavačky. Ale objevil se nám i paleon-
tolog, „zahradníčka“, učitelka volejbalu a plavání pro psy
a kočičky... V dalších dnech následovaly hry na stavbaře,
lékaře, kuchařky, kadeřnice... Zároveň jsme si vyprávěli, co
různí lidé ke svému povolání potřebují, co dělají maminky
a tatínkové v práci i doma.

Příští týden jsme pak pro děti připravili několik exkurzí.
První byla ve školní jídelně, kde nám ochotné paní kuchař-
ky ukázaly a vysvětlily, jak se vaří, vydává jídlo, přihlašují a od-
hlašují obědy. Dokonce jsme vyzkoušeli, jak se sedí a „hodu-
je“ u krásně barevných stolů v příjemném prostředí školní
jídelny. Paní kuchařky nám totiž upekly sladké pohoštění.
To byla dobrota!

Další den jsme se vydali na náměstí do kadeřnictví k pa-
ní Helence, která nám ochotně ukázala vše, co nás na její
práci zajímalo. Holky i kluci vyzvídali, jak se barví a stříhají
vlasy, co jsou melíry, a k čemu slouží různé natáčky, nůžky,
hřebínky a štětce. Nejvíc se nám líbilo vymýšlení nových ba-
rev, které bychom chtěli na vlasech mít. Cestou z kadeřnic-

tví jsme se ještě zastavili v cukrárně, kde jsme při nákupu
malých čokoládek sledovali práci prodavaček.

S obrovským ohlasem se setkalo vyrábění papíru, které
jsme si vyzkoušeli pod vedením instruktorů z EKO centra
PALETA v Pardubicích. Teg už víme, proč sbíráme starý pa-
pír, a dokážeme si vyrobit ze starého nový. A drak „Krabičák“,
který se objevil v naší školce a živí se jenom starými novina-
mi a časopisy, se konečně pořádně najedl. Děti mu jich na-
nosily opravdu celé hromady!

Všichni jsme netrpělivě čekali na den, kdy jsme měli do-
mluvenou exkurzi na nádraží ČD. A nejen to. Ochotní za-
městnanci ČD a SŽDC pro nás ve svém volném čase připra-
vili projížgku vlakem po chlumeckém nádraží a jeho okolí.
A protože se právě v tento den vrátilo pravé zimní počasí,
s napětím jsme čekali, jestli „Regionova“ vůbec přijede. Při-
jela! Mohli jsme nastoupit. Každý měl svoji jízdenku, kterou
mu usměvavá paní průvodčí zkontrolovala a orazítkovala.
Při jízdě vlakem jsme slyšeli i různá hlášení. Pro děti to byl
velký zážitek, vždyS některé jely vlakem poprvé. Po projížg-
ce nás pan výpravčí vzal do dopravní kanceláře, kde jsme vi-
děli, jak se připravují jednotlivé vlakové cesty.

Bylo to opravdu prima zajímavé dopoledne a vlastně
celý týden. Ještě jednou všem moc děkujeme!

kolektiv MŠ U Zámku
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Jaro guká na vrátka…
Jaro zaSukalo na vrátka a u nás ve školce to ožilo jako

v úle. Děti ze třídy „kuřátka“ a „včeličky“ začaly nacvičovat svá
vystoupení na již 17. ročník Novobydžovské Mateřinky. To-
hoto setkání s kamarády z jiných MŠ se každoročně účast-
níme. „Kuřátka“ si připravovala vystoupení „RUMBA REJ -
- HUDBO, HREJ“ a „včeličky“ „MRAVENČÍ ROJENÍ aneb JAK
SE ŽIJE V MRAVENIŠTI“. A věřte, že to nebylo nic jedno-

duchého. Děti však s chutí trénovaly a paní učitelky vymý-
šlely rekvizity a připravovaly kostýmy. Uteklo to jako voda
a už jsme odjížděli do Jiráskova divadla v Novém Bydžově.
Někteří jeli se strachem z prvního vystoupení v opravdovém
divadle na jevišti a ti, kteří byli již v loňském roce, se těšili.
První den dopoledne proběhla generálka, aby se děti sezná-
mily s prostorem na jevišti, a odpoledne již vystoupení pro
veřejnost. Druhý den děti vystupovaly pro kamarády ze ZŠ
a tečkou na závěr bylo odpolední představení pro rodiče,
kteří mohli být na své ratolesti právem hrdi. Vše se vydařilo
na jedničku a děti mohly být pyšné na svůj výkon.

Velké poděkování patří nejen všem dětem za odvahu
a zápal, s jakým vystoupení zvládly, ale i rodičům, kteří nás
do divadla přijeli podpořit. Nesmíme zapomenout ani na
maminky, p. Kadrlovou a p. Hubáčkovou, které nám pomohly

s dopravou oběda, a také paní ředitelku Kučerovou z MŠ Pa-
lackého za poskytnutí azylu po oba dva dny přehlídky. Dík
patří i p. řed. Zichové, p. uč. Kholové, Ouzké a Vidnerové
za jejich práci a úsilí, které nácviku a náročným přípravám
věnovaly.

Jaro jsme tedy zahájili nejen vystoupením na Mateřince,
ale tradičně i vynášením Moreny, kterou si děti vlastnoruč-
ně vyrobily. Všem třídám se moc povedly, a protože nám přá-
lo i to jarní počasí, mohli jsme vyrazit na cestu k řece Cidli-
ně. Sice jsme měli malé zpoždění a v kalendáři už pár dní
jaro bylo, ale nám to vůbec nevadilo. Celou cestu jsme zpí-
vali jarní písničky, říkali básničky o jaru a měli radost z krás-
ného slunečného dne. 

Celá školka, včetně našich nejmenších kamarádů ze tří-
dy „berušky“, došla k malému mostu, kde jsme Moreny vy-
provodili básničkou ,,Zimo, zimo, táhni pryč“, a hodili jsme je
do studených vod Cidliny. Moreny se vydaly na svou cestu,
nejdřív pluly pomalu, jako kdyby se jim od nás nechtělo, ale

nakonec je vzal proud a za chvíli byly pryč. Zamávali jsme
jim a na zpáteční cestě do školky už přemýšleli, co pěkného
si vyrobíme, abychom přivítali nadcházející jarní svátky - Ve-
likonoce. 

Velikonoční přípravy jsme zahájili tvořením s rodiči. Ve
všech třídách si děti společně se svými rodiči vytvořily něco na
jarní ozdobu svého domova. Nechybělo ani barvení vajíček,
pečení jidášů, pletení pomlázek, vlastně jsme zkusili všech-
no, co je s těmito jarními svátky spojeno.

Jsme rádi, že zima už skončila a my si budeme zase uží-
vat naší krásné zahrady. Těšíme se na trampolínu, pískoviš-
tě, prolézačky, prostě na všechno. Budeme si užívat jara, slu-
níčka a těšit se na další akce, které na nás čekají.

Krásné jaro všem čtenářům přeje
kolektiv MŠ Beruška

P. S. Oznamujeme radostnou novinu - „malí mraveneč-
ci“ byli vybráni mezi finalisty celostátního festivalu
mateřských škol MATEŘINKA 2012, který proběhne
ve Sportovním centru v Nymburce. Moc gratulujeme!!

MATEŘSKÁ ŠKOLA BERUŠKA
www.msberuska-chlumec.cz

TEN DĚLÁ TO 
A TEN ZAS TOHLE...

Třída „včeličky“ - MRAVENČÍ ROJENÍ

Třída „kuřátka“ - RUMBA REJ
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V sobotu 3. 3. 2012 se uskutečnila soutěž žáků v judu ja-
ko 2. kolo XXV. ročníku Polabské ligy v tělocvičně ZŠ v Chlum-
ci nad Cidlinou. Za krásného slunečného dne (v tomto roce
dosud neobvyklé počasí) se soutěž rozběhla na plné obrát-
ky okolo půl jedenácté po obvyklých procedurách (přihláše-
ní, vážení judistů, losování).

Jako první nastupovali ke svým soubojům nejmenší ju-
disté a judistky z kategorie mlágat. Přes vysoký počet při-

hlášených judistů vše probíhalo hladce a bez velkých zdr-
žení na třech tatami. Po ukončení některých kategorií byly
průběžně rozdány medaile, takže v odpoledních hodinách
se již prostory trochu uvolnily, a soutěž pokračovala v přá-
telské a uvolněné atmosféře dalšími kategoriemi starších žá-
ků a žákyň. 

Celý den vyvrcholil předáním pohárů nejlepším týmům,
kterými se stali judisté ze Sokola Jihlava na třetím místě, D
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10. 5. „SKOK ZA KROKEM“ 
čtvrtek - regionální taneční přehlídka

Nesoutěžní taneční přehlídka je určena dětem
MŠ a ZŠ, které rády tancují a chtějí předvést svá
vystoupení ostatním.
Začátek: V 9.00 hod. v sokolovně Chlumec

nad Cidlinou, 
ukončení kolem 11.30 hod.

Formy tance: Moderní tanec - disko, streetdan-
ce - hip hop, house dance, funky…,
aerobic, mažoretky, country tanec,
břišní tanec, standartní tanec, tanec
s náznakem děje, scénický tanec...

Akce je přístupná veřejnosti.

11. 5. KORÁLKOVÉ ŠPERKOVÁNÍ
pátek Výroba šperků z korálků. Akce je určena dětem

od 3. třídy a dalším zájemcům včetně dospělých. 
Čas a místo: 16.00-18.00 hodin, klubovna DDM

(budova Občanského centra)
Lektorka: Vlagka Jílovcová
Poplatek: 60 Kč
Přihlásit se můžete přímo v DDM 
nebo telefonicky do 9. 5. 2012.

26. 5. LETECKÝ DEN
sobota S LETECKOU SOUTĚŽÍ HÁZEDEL + 

+ PŘEHLÍDKA MODELŮ ČLENŮ LMK
Určeno dětem i dospělým. 

Čas a místo: sraz v 9.00 hodin - penzion ALWIN
9.30-10.30 hod. - kategorie dětí do
15 let
11.00-13.00 hod. - kategorie dospělí

Poplatek: 30 Kč startovné 
Uzávěrka přihlášek je 23. 5. 2012.

30. 5. DANCE MAT
středa Soutěž pro dívky a chlapce od 9 let. Tancuje se

na taneční podložce X-PAD. Vítěz obdrží pohár
a titul „Queen dance mats“.
Čas a místo: 14.30-16.00 hodin, klubovna DDM
Startovné: 20 Kč děti z tanečních kroužků

DDM, ostatní 40 Kč
Nahlásit se můžete přímo v DDM 
nejpozději do 16. 5. 2011.

Nabízíme dětem od 1.-7. třídy ZŠ ve dnech 27.-31. 8.
2012 PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR. Zájemci, hlaste se pří-
mo v DDM nebo na tel. 495 485 357.

Přihlášky na zájezdy, informace:
Pondělí, středa: 9.00 - 17.00 hodin - kancelář DDM
(Občanského centra). Přestávka 11.15 - 12.15 hodin

OBČANSKÉ CENTRUM

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE, Chlumec n. Cidl.

NABÍDKA AKCÍ NA MĚSÍC KVĚTEN 2012
ul. 9. května 198, % / fax: 495 485 357, www.ddmchlumec.net

DDM JK Chlumec nad Cidlinou na druhém místě a celko-
vým vítězem druhého kola se stal oddíl Sokola Hradec Krá-
lové. Celá soutěž skončila v odpoledních hodinách kolem
17. hodiny. 

Za zdárný průběh soutěže a naplnění jejího názvu je tře-
ba poděkovat všem účastníkům, trenérům a jejich týmům,
přátelům juda a rodičům. Zvláštní dík patří také našim spon-
zorům: p. Švec, Vopálka, BaSka, staveb. Prima, Datwyler No-
vý Bydžov, Danrho p. Hynais, pracovnicím DDM, ZŠ a Městu
Chlumec nad Cidlinou.

Výsledková listina za měsíc březen
3. 3. 2012 - Přátelská utkání 15. ročníku
v rámci Polabské ligy II. kolo 25. ročníku

Jméno Věková Váhová umístění
kategorie kategorie

Tereza Svobodová mlá/ata dívky do 28 kg 2. místo
Natálie Janouchová mlá/ata dívky do 36 kg 1. místo
Adam Sejkora mlá/ata chlapci do 30 kg neumístil se
Martin Lichý mlá/ata chlapci do 42 kg neumístil se
Jakub Pohořalý mlá/ata chlapci do 42 kg 1. místo
Jan Věříš mlá/ata chlapci do 42 kg 3. místo
Tereza Schovánková mladší žákyně do 36 kg 1. místo
Zuzana Vopálková mladší žákyně do 36 kg 2. místo
Barbora Švecová mladší žákyně nad 57 kg 1. místo
Vojtěch Svoboda mladší žáci do 42 kg neumístil se
Ondřej Myška mladší žáci do 42 kg neumístil se
Martin Vavřínek mladší žáci do 55 kg neumístil se
Marika Vopálková starší žákyně do 36 kg 3. místo
Andrea Burešová starší žákyně do 48 kg neumístila se

Adéla Ludvíková starší žákyně do 52 kg 1. místo
David Bubník starší žáci do 46 kg neumístil se
Michal Jadrný starší žáci do 60 kg 2. místo
Jakub Vidner starší žáci nad 73 kg 2. místo
Jaroslav Smutný starší žáci nad 73 kg neumístil se
Leoš Beránek starší žáci nad 73 kg 1. místo

10. 3. 2012 - 1. kolo družstev žactva 
Sokol Hradec Králové

Jméno Věková Váhová umístění
kategorie kategorie

Vojtěch Svoboda mladší žáci do 42 kg 2. místo
Martin Vavřínek mladší žáci do 55 kg 2. místo
Barbora Švecová mladší žáci nad 60 kg 1. místo
Michal Jadrný starší žáci do 55 kg 3. místo

25. 3. 2012 - Český pohár Jablonec nad Nisou

Jméno Věková Váhová umístění
kategorie kategorie

Tereza Schovánková mladší žákyně do 36 kg 5. místo
Zuzana Vopálková mladší žákyně do 36 kg 7. místo
Barbora Švecová mladší žákyně nad 57 kg 1. místo
Vojtěch Svoboda mladší žáci do 42 kg neumístil se
Martin Vavřínek mladší žáci do 55 kg 5. místo
Adéla Ludvíková starší žákyně do 52 kg neumístila se
Michal Jadrný starší žáci do 60 kg 7. místo
Jakub Vidner starší žáci do 73 kg neumístil se
Leoš Beránek starší žáci do 73 kg neumístil se
Marika Vopálková starší žákyně do 36 kg 2. místo

JK DDM 
- ÚSPĚCHY V MĚSÍCI BŘEZNU

Michal Jadrný
2. místo             67 bodů

za druhé místo 
v Polabské lize, 

třetí místo v krajské soutěži
družstev a sedmé místo 

na Českém poháru 
v Jablonci nad Nisou

Martin Vavřínek
3. - 4. místo        63 bodů

za druhé místo 
v krajské soutěži družstev

a páté místo 
na Českém poháru 

v Jablonci nad Nisou

Barbora Švecová
1. místo             78 bodů

za první místa 
v Polabské lize, 

krajské soutěži družstev 
a na Českém poháru 
v Jablonci nad Nisou

ODDÍLOVÁ SOUTĚŽ - BŘEZEN

Petr Černohorský

Vojtěch Svoboda
3. - 4. místo        63 bodů

za třetí místo 
v krajské soutěži družstev

a za účast 
v dalších soutěžích

Polabská liga - Přátelská utkání města Chlumce nad Cidlinou
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Všeobecný program táborového dne
zahrnuje budíček, rozcvičku, snídani,
první část dopoledních soutěží, svači-
nu, druhou část dopoledních soutěží,
oběd, polední klid, odpolední soutěže
včetně svačiny, večeři, osobní volno na
skopičiny a končí večerkou. Dopolední
a odpolední soutěže zahrnují obrovské
množství aktivit, za všechny uvádíme
štafetové závody družstev, kolektivní hry
(např. „ponorky“) nebo tzv. „smyčky“,
samozřejmě soutěžíme i v míčových
hrách - vybíjená, ringo, fotbal. Každo-
ročně zápolíme v hasičské i klasické
sportovní olympiádě, finské stezce či
vodních hrách. A krom těla trénujeme
i svou mysl, kterou denně bystříme bě-
hem vědomostních kvízů.

Čtrnáctidenní náplň našeho tábora
zahrnuje krom každodenních zábav-
ných soutěží i jednu po celý pobyt pro-
bíhající hru, tzv. „celotáborovku“, kar-
neval, večerní diskotéky a už tradiční
velkoparádní Pizza den, jehož přesné
datum i téma je každoročně jedním vel-
kým překvapením ☺.

Milí malí pánové, milé malé slečny!
Částečně jsme vám tu nastínili náplň
báječných čtrnácti dní, které byste mo-
hli strávit na našem táboře. Že vás to

všechno už trochu nalákalo? Tak víte
co? Mrkněte společně se svými rodiči
na internetové stránky našeho tábora:
www.tabor-chocnejovice.cz a pro-
hlédněte si tam fotografie z let minu-
lých! AS vidíte, co všechno byste moh-
li zažít, kdybyste se s námi vydali na
tábor!

A naše parta doufá, že se vám náš
letní táborové řádění zalíbí a v červen-
ci se společně shledáme u autobusu
mířícího do Chocnějovic! ☺

Za hitparádní tábor 
v Chocnějovicích

Šárka Schejbalová
jedna z vedoucích
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Haló, haló, haló!
Rozhlasová stanice TÁBOR!
Úvodem máme tu hlášení
Co vyvolá hromadné nadšení
U dítek školou povinných 
Vyhlížejících prázdniny
Tudíž tiše a pozorně 

nastražte ušiska
Volání z táborového střediska:

Milí malí pánové, 
milé malé slečny!
Ačkoli to v září vypadalo jako úpl-

ně nemožná věc, nakonec i ten letoš-
ní školní rok utekl jako voda v Cidli-
ně a na dveře už pomalu klepou letní
prázdniny. Je nad slunce jasné, že se
na ony dva měsíce těšíte se stejnou ne-
dočkavostí, s níž v prosinci odpočítává-
te dny do příchodu Ježíška. Koneckon-
ců, na prosluněné dny plné vyspávání
a dovádění u vody by s láskou nevzpo-
mínal snad jen úplně popletený člověk!
Krom tohoto „odpočinkového“ progra-
mu vás určitě čeká i nespočet výletů
a dovolených s rodiči nebo třeba prázd-
ninový pobyt u babičky na vsi. Ale exi-
stuje ještě jiná, v mnoha ohledech zá-
bavnější a na zážitky bohatší možnost,
jak aktivně prožít část dvouměsíčního
volna - pobyt na letním táboře!

Milí rodičové 
malých pánů a slečen!
Stejně jako se jeden člověk liší od

druhého, jsou rozdílné i jednotlivé tá-
bory - délkou a místem pobytu, organi-
zační strukturou, zájmovým zaměřením,
kolektivem vedoucích nebo například
táborovým řádem. Každý má své plusy
a mínusy, svou jedinečnou atmosféru.
A přesto existuje jedna primární vlast-
nost společná všem táborům - skuteč-
nost, že už sám o sobě je táborový po-
byt zcela specifickou záležitostí. A proto
také nemusí „sednout“ každému dítěti.
ByS to samozřejmě není jednoduché
a dost dobře ani úplně možné, je nut-
né co nejobjektivnější posouzení schop-
ností a vlastností ratolesti a následné
kritické rozhodnutí, zda je pobyt na tá-
boře pro dítě vhodný či naopak. Aby ne-
došlo ke zbytečnému nedorozumění,

uvedu podrobnější vysvětlení. Jestliže se
váš potomek automaticky a přirozeně
začleňuje do kolektivu, bude se na tá-
boře cítit jako ryba ve vodě a není dů-
vod se něčeho obávat. Stejně tak nejsou
obavy na místě ani v případě, že je vaše
dítě jakoukoli měrou stydlivé a ostý-
chá se kontaktu s kolektivem - kolek-
tiv ho zcela spontánně kontaktuje sám.
Vězte, že vám nepředkládám teoretic-
ká moudra z pedagogicko-psychologic-
kých skript pro vysokoškoláky, ale pro-
stá fakta ze zkušeností jedné, již sedmým
rokem aktivní táborové vedoucí - v rám-
ci našeho tábora jsme každoročně svěd-
ky velmi milého úkazu, jenž se za uply-
nulé roky stal jakýmsi nepsaným pra-
vidlem: v den odjezdu nasednou do
autobusu kromě již zavedených tábor-
níků i táboroví nováčci, načež v Choc-
nějovicích vystupují všechny děti jako
jedna parta „starých známých kámošů“.
A i kdyby se vaše děcko nestalo „starým
známým kámošem“ už během cesty na
tábor, stane se jím hned v následují-
cích hodinách, kdy se o jeho přirozené
začlenění postarají sami parSáci a par-
Sačky z řad vedoucích. Z tohoto hledis-
ka není nutné býti zbytečně úzkostným
rodičem a strachovati se o osud svého
robátka, prvně vyslaného na táborový
pobyt!

Samozřejmostí zůstává, že každý
rodič potřebuje nutně znát co nejvíce
podrobností o táboře, na kterém bude
jeho milovaná ratolest ony dva prázd-
ninové týdny pobývat - historii tábora,
složení kolektivu vedoucích, táborový
program a jeho obecnou organizaci, te-
lefonické a poštovní spojení. Pokud je-
de váš potomek tábořit poprvé, klid
v duši vám zajistí osobní znalost ně-
kterých vedoucích a nebo rodičů, je-
jichž děti se tábora účastní a kteří se
s vámi mohou podělit o své zkušenos-
ti. Stejně tak se můžete domluvit s ro-
diči kamarádů svého potomka, že děti
pojedou společně. Ale jak jsem uvedla
výše, není nutné se obávat, že bude va-
še děcko na táboře opuštěné jako kůl
v plotě! 

Především ale mějte na paměti, že
se jedná o prázdniny pouze a jedině

vašeho dítěte, a tudíž by právě vaše dí-
tě mělo rozhodnout o tom, jakým způ-
sobem si je užije. Není moudré poslat
na tento pobyt dítě násilně jen proto,
že jste jako malí školáci tábor milovali;
o nic chytřejší však není tuto možnost
automaticky zavrhnout pouze kvůli
osobní negativní zkušenosti z dětství!
Nechte tudíž zasednout rodinnou radu
a definitivní stanovisko „ano či ne“ učiň-
te společně se svým dítětem.

Milí malí pánové, 
milé malé slečny!
Chtěli byste trávit čtrnáct dní upro-

střed přírody a party nových kamarádů?
Chtěli byste být členem táborového tý-
mu a od rána do večera soutěžit? Chtě-
li byste se koupat v řece, bydlet ve stanu
a jíst z ešusu? Chtěli byste se vyblbnout
na diskotéce, karnevalu a Pizza večeru?
ANO? TAK PARÁDA - POJEĎTE
S NÁMI NA TÁBOR!!!

Letní dětský tábor v Chocnějovicích
se poprvé konal roku 1981, můžeme
ho tedy směle označit jako tábor s dlou-
holetou tradicí. Do roku 2010 byl po-
řádán pod záštitou SDH Chlumec nad
Cidlinou jako tábor pro mladé hasiče,
letos jeho konání již druhým rokem za-
štiSuje o.s. Sport Chlumec. Kolektiv ve-
doucích to však pranic nezměnilo - za
několik posledních let se ustálilo jeho
složení, pouze pro dobro táborové vě-
ci! Tato parta dospěláků je tvořena lid-
mi, kteří se dlouhodobě věnují práci
s dětmi - najdete zde vedoucí s více než
dvacetiletou praxí i studenty pedago-
gických oborů vysokých škol. 

Místem konání našeho tábora je
Sluneční zátoka, malebné zákoutí upro-
střed čisté přírody ohraničené lesy a ře-
kou Mohelkou, které územně patří k vís-
ce Chocnějovice u Mnichova Hradiště.
V tomto lůnu přírody bydlíme ve dvou-
lůžkových stanech s dřevěnou podsa-
dou a podlážkou. Táborový areál za-
hrnuje dále umývárny s teplou vodou,
více než oblíbené kadibudky ☺, jídelnu,
kuchyni, skladovací kůlny, party stan
a především více než dostatečnou trav-
natou plochu na všechny táborové ne-
plechy! ☺

TÁBOR VOLÁ
PS Táborník Chlumec nad Cidlinou pořádá svůj každo-

roční letní tábor na stanové základně ve Sluneční zátoce

v Chocnějovicích u Mnichova Hradiště v překrásném pro-
středí Českého ráje.

Termín tábora: 7. 7. - 21. 7. 2012.
Cena: 3 000 Kč

Tábor zajišSují zkušení instruktoři, kteří pro vás připra-
vují celotáborovou hru, mnoho sportovních a jiných soutě-
ží a závodů, nějaký ten výlet do blízkého okolí a také spou-
stu koupání.

Navštívit s námi můžete zámek v Mnichově Hradišti, Mu-
zeum Českého ráje v Turnově, Zoo v Liberci, koupaliště Dol-
ní Bukovina...

Chcete-li prožít 2 báječné týdny v přírodě a přitom se se-
známit s novými kamarády, naučit se něco nového o příro-
dě a táboření, vyzvedněte si přihlášku na tábor u p. Holase
v Čelakovského ulici čp. 41/I, denně od 14 do 18 hodin, ne-
bo si ji stáhněte z našeho webu: www.pstabornik.cz ze strán-
ky Tiskopisy.

Další podrobnější informace získáte na přihlášce a před
nástupem na tábor.

Těšíme se na vás.

PS Táborník Chlumec n. C.
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LETNÍ TÁBOR CHOCNĚJOVICE 2012
- TO PRAVÉ PRÁZDNINOVÉ OSVĚŽENÍ!



OKÉNKO SOCIÁLNÍ PRÁCEOKÉNKO SOCIÁLNÍ PRÁCE

Na konci března jsme v Domově V Podzámčí přivítali
jaro Velikonočními výstavami v Říhově i v Palackého ul. Ač-
koli počasí příliš jarní nebylo (dokonce i zasněžilo), kdo se
přišel podívat, určitě nelitoval, protože výrobky klientů oprav-
du stály za to. 

Pokud si vzpomínáte, koncem loňského roku jsme hle-
dali motto pro naše služby určené seniorům. Na vědomí dá-
váme, že se sešlo několik návrhů, ze kterých byly vybrány
4 finálové. Pracovníci Domova rozhodli, že vítězným mottem
je následující: „Stáří nemusí být překážkou hezkého
života.“ Doufáme, že se toto motto brzy „chytí“ a hlavně že
se nám podaří jej naplňovat. Mezi naše cíle mj. patří cíl pro-
hlubování a zdokonalování „Standardů kvality sociálních
služeb“ v praxi, jehož plnění by nám mělo pomoci právě
k dosahování toho, že stáří nemusí být překážkou hezké-
ho života. A cože jsou to vlastně ty Standardy kvality? Je
to soubor kritérií, podle kterých se posuzuje kvalita posky-
tovaných sociálních služeb. Tato kritéria se zabývají např.
právy klientů, smlouvou o poskytování sociálních služeb, stíž-
nostmi na kvalitu, plánováním služby u každého jednot-
livého klienta, ale také profesním rozvojem pracovníků.
PÍSEMNĚ zpracováváme všechny tyto požadavky, které ná-
sledně zavádíme do PRAXE. 

… a ještě na závěr… dovoluji si oslovit vás, kdo máte
trochu volného času a chtěli byste věnovat svou energii ve
prospěch druhých. 

Pokud chcete mít pocit užitečnosti, chcete získat nové
zkušenosti, kontakty, nové dovednosti, ozvěte se nám.

Hledáme DOBROvolníky, zejména pro činnos-
ti jako povídání u lůžka klientů, předčítání knih, doprovod
na procházky v okolí domova. Zdánlivě obyčejné popo-

vídání člověka s člověkem může přinést mnoho do-
brého. 

Za tuto činnost nedostává dobrovolník finanční odmě-
nu, ale často nedocenitelný dobrý pocit z pomoci ostatním,
získává zkušenosti a nezřídka i přátelství. 

Pokud byste měli zájem k nám přijít, kontaktujte mě,
prosím, na e-mailu: metodik@domov-podzamci.cz, tel. čís-
le 495 484 521, mob. 601 326 550 nebo osobně v Domo-
vě V Podzámčí v Palackého ul. Děkujeme ☺.

Přeji vám krásné jarní dny.
za Domov V Podzámčí 
Mgr. Soňa Chloupková 

Obrázky čerpány na: 
http://www.maminka.cz/clanek/domov-a-rodina/babicky-nedostatkove-zbozi
http://www.rydlo-petr.com/zivotopis.html
http://www.seberak.cz/areal/kalendar/

Domov V Podzámčí - seznamte se, prosím
aneb seriál o tom, jaké služby a jak poskytujeme

6. díl - chráněné bydlení v Palackého ulici

Posláním je poskytovat prostřednictvím skupinového
chráněného bydlení dospělým lidem s lehkým mentálním
postižením takovou podporu a pomoc, aby mohli žít samo-
statně a individuálně je motivovat k životu srovnatelnému
s životem jejich vrstevníků. 

Komu je služba určena?
Lidem s lehkým mentálním postižením zejména od 20 let

věku, kteří jsou mobilní (nepotřebují bezbariérové prostředí)
a potřebují takovou podporu u běžných denních činnos-
tí, kterou jim nemůže poskytnout rodina, jiná blízká osoba
či terénní nebo ambulantní sociální služba. 

Více informací naleznete na adrese: 
http://www.chranenebydleni.cz/ D
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V květnu 1945 skončila 2. světová válka v Evropě - ne-
zapomínejme na ty, kteří bojovali za naši svobodu!

Zima skončila, všechno kvete, ptáci se nám vrátili z da-
lekých krajin a výpravy do přírody jsou balzámem na duši.
Prázdniny se blíží a skauti se usilovně připravují na tábory…

92 LET CHLUMECKÉHO SKAUTINGU
První skautský oddíl v našem městě 

byl ústředím „Junáka - Českého skauta“ 
uznán a potvrzen 23. května 1920

Na jaře roku 1989 nic nedávalo naději, že se změní do-
savadní politický režim, který po uchopení moci v roce 1948
zakázal činnost skautů v naší republice stejně jako ve všech
zemích sovětského bloku. Skupina skautských pamětníků
kolem nedávno zesnulého bratra Josefa Grusse - Bizona pro-
to tajně sepsala pro budoucí generace historii střediska Ju-
náka v Chlumci n. C. … 

Část první 1920-1940
Historie chlumeckého skautingu sahá do období po

skončení I. světové války a vzniku samostatného Českoslo-
venska. První styk s junáctvím na Chlumecku zprostředko-
vali v roce 1919 skauti z Prahy - Vysočan a z Kutné Hory,
kteří tehdy v blízkosti našeho města tábořili.

Již v příštím roce 1920 vzniká v Chlumci n. C. první dva-
avadvacetičlenný oddíl „Junáka - Českého skauta“ vedený
bratrem Schifauerem a několika studenty.

Jednalo se většinou o studenty novobydžovského gym-
názia, kde Leopold Schifauer se svým spolužákem Janem
Cibulkou maturovali v roce 1922, a později zde svá studia
ukončili i Vladimír Poupa a Eugen Hák. Jména ostatních
studentů bohužel nejsou známa. Budeme vděčni každému,
kdo nám sdělí jméno některého dalšího skauta z té doby.

Již v těchto počátcích měl oddíl poměrně dostatečné
množství tábornických potřeb, ovšem pořízených soukromě.
První letní tábor chlumeckých Junáků se konal společně se
Skauty z Hradce Králové v roce 1922 v Dolní Rovni a trval
plné tři týdny. O rok později, v roce 1923, pořádali chlumeč-
tí Junáci několik vlastních putovních táborů a uskutečnili
v lese „Na Vínech“ u Převýšova 14 ti denní tábor za účasti
18 táborníků.

V roce 1924 se ujal vedení oddílu bratr Jan Cibulka. Po-
čet členů sice stoupl na 35, ale tábornická činnost byla ome-
zena na 2 - 3 denní tábory družin. Všichni členové vykonali
nováčkovské zkoušky, někteří i zkoušky druhotřídní a od-
borné zkoušky tábornické. Odchodem vedoucího činnost
během roku stagnovala. Teprve koncem roku 1926 ožívá
opět činnost oddílu zásluhou bratra Rudolfa Prchlíka. Po-

čet členů dosáhl opět čísla 22 a už v roce 1927 se „Na Ví-
nech“ konal další tábor chlumeckých Junáků. Protože se v té
době jen tábořilo, měli pouze 3 skauti z 18 složeny požado-
vané zkoušky. V říjnu téhož roku bratr Prchlík odešel. 

Bylo to v době, kdy i naše město zasáhla vlna tzv. „divo-
kého trampingu“. Mladé lidi lákala volnost tuláků. Ti také
založili začátkem roku trampskou osadu „Morana“. 

A tak v roce 1929 zástupce vedoucího oddílu bratr Fran-
tišek Kout neměl se zbylými 4 chlapci snadnou práci. Ke
zlepšení došlo teprve v následujícím roce 1930, kdy se stal
vedoucím oddílu bratr Josef Líbal a bratr František Kout
zůstal jeho zástupcem. Oddíl měl 12 nadšených členů a žil
plně dle junáckých zásad. 

V roce 1931 se dva členové oddílu, a to bratři Pernt a Kout
zúčastnili skautských slavností v pražské Stromovce, nazva-
ných „Tábory slovanských skautů“. Na podzim bratři Líbal
a Kout odešli na vojnu a oddíl se ocitl v nejvážnější krizi. Za
povoláním odešli i další členové a zbylí 2 - 3 nováčci nemě-
li sílu ani zkušenost udržet oddíl při životě. 

Díky bratru Karlu Felgrovi (Černý Havran) ani tehdy skaut-
ské hnutí v Chlumci n. C. nezaniklo. Spolu s několika stu-
denty činnost oddílu obnovil, přestože měl jen jednoroční
zkušenosti. Čerpal především z bohaté práce skautů v Ko-
líně. A tak rokem 1932 nastává doba velkého rozvoje skaut-
ského hnutí v našem městě.    

(pokračování někdy příště)

SKAUTSKÝM 
SVĚTEM

VÝROČÍ:
8. 5. 1945 skončila 2. světová vál-

ka v Evropě, Německo kapitulovalo!
Věnujme každý z nás alespoň tichou vzpomínku těm, kteří
za nás bojovali na všech světových frontách, doma nebo za-
hynuli v německých věznicích a koncentračních táborech!

28. 5. 1884 se narodil prezident Dr. E. Beneš -
- čestný starosta Junáka. Nástupce prezidenta T. G. Ma-
saryka měl přetěžkou úlohu konat funkci prezidenta v do-
bě expandujícího fašismu v Německu.

MOUDRA
„NON PARCIT POPULIS REG-

NUM BREVE“ - „Krátká vláda nešetří
lid“ Status

„Již staří Římané…“ Od mládí jsem slýchával, že když
nějaké moudro platí dnes, tak ho většinou již znali staří
Římané. Kupodivu se to v mnoha případech prokázalo! Ne-
bo snad někdo pochybuje o tom, že myšlení a hlavně skut-
ky dnešních politiků jsou v rozporu s tímto moudrem? Vždy^
jim nic nehrozí! Maximálně po krátké vládě odejdou s pl-
nými kapsami!

Skautskou stezku připravil br. Vladimír Köhler - Mika

SKAUTSKOU STEZKOU

KVĚTEN
- „MĚSÍC SAZENIC“

Domov V Podzámčí přivítal jaro
VELIKONOČNÍMI VÝSTAVAMI
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Noc kostelů 2012
Římskokatolická farnost Chlumec nad Cidlinou si
vás dovoluje pozvat na Noc kostelů 2012. V pátek
1. června 2012 se návštěvníkům otevřou tyto kos-
tely s předběžným programem:

Kratonohy - kostel sv. Jakuba 
17.00 slavnostní zahájení 
17.15 komentovaná prohlídka - slečna Lucie Štěrbová 
Po ukončení prohlídky bude kostel ještě do 19.00 hod.
otevřen veřejnosti.

Stará Voda - kostel sv. Václava
17.00 možnost prohlídky dřevěné zvonice a slavnostní

zvonění v 17.50 hod.
18.00 slavnostní zahájení v kostele sv. Václava

18.15 krátký úvod do historie kostela a přednáška
PhDr. Kelfersta o středověké historii kostelů 
v našem regionu

19.00 prohlídka kostela - pojata netradičně 
Po ukončení prohlídky bude kostel ještě do 22.00 hod.
otevřen veřejnosti.

Chlumec nad Cidlinou - děkanský kostel sv. Voršily
19.00 slavnostní zahájení děkanem P. Seidlem
19.15 komentovaná prohlídka kostela - Jan Pospíchal
20.00 hudební vstup - varhany: Ing. Lukáš Dvořáček, só-

lový zpěv: Dagmar Dvořáčková

Bližší informace budete mít k dispozici v květnovém čísle
Chlumeckých listů, na plakátech a na webových stránkách:
www.nockostelu.cz.

Již dnes se těšíme na vaši účast ☺.

Nanebevstoupení
Páně

Na den 17. května připadá dle liturgického kalendáře
slavnost Nanebevstoupení Páně, kdy si připomínáme, že Je-
žíš, poté co byl umučen a vzkříšen, v době velikonočních svát-
ků, ještě na potvrzení svého vzkříšení, chodil po této zemi,
kázal svým učedníkům a mnoha dalším, aby je ujistil, že je-
ho slova o zmrtvýchvstání byla opravdová, a tedy i naděje,
kterou dával svým následovníkům, byla skutečná. NeboS po-
kud by Ježíš jen na kříži zemřel a nebyl vzkříšen, zařadil by
se do plejády mnohých moudrých mužů a učenců. Tím, že
po své smrti vstal z mrtvých, znamená, že Jeho oběS za naše
hříchy byla opravdová a byla dokonána. Můžeme mít tedy
naději i víru, že budeme zachráněni a po smrti přejdeme do
věčného Božího království. To, že Ježíš chodil ještě po svém
vzkříšení po tomto světě, bylo na utvrzení víry jeho prvních
učedníků a následovníků, neboS i On dobře věděl, že člověk
je tvor skeptický, který pokud není stále utvrzován, velice

snadno svou víru a naději ztrácí. Slavnost Nanebevstoupení
Páně se dá tedy chápat také jako svátek utvrzení víry. V Hu-
sově sboru si pak tuto slavnost potvrzení své víry budeme při-
pomínat 20. května od 9.00 hod.

Rostislav Kotrč

Husův sbor se stal
bezbariérovým

V průběhu měsíce března byl na schodiště Husova sbo-
ru v Chlumci namontován firmou Houška na bok schodiště
nájezd, který umožní vozíčkářům, ale i lidem s kočárky, aby
se bezpečně a pohodlně dostali do Husova sboru. Nájezd byl
instalován se záměrem, aby děti mohly své staré nechodící
rodiče, i rodiče s malými dětmi a kočárky přivést do Huso-
va sboru na bohoslužby a další akce v tomto sboru pořádané.

Rostislav Kotrč

31. března 2012 ve 14 hodin byla,
za účasti rodiny Kinských Dal Borgo
a společnosti GILL POLO s.r.o., slavnost-
ně otevřena nová moderní jezdecká ha-
la ve stáji Ostrov.

Tato hala nyní tvoří spolu se zám-
kem Karlova koruna novou dominan-
tu města. Hala září oranžovou barvou
a je ze všech stran opravdu velmi dob-
ře k vidění i z daleka. Hala je velmi pro-
storná, měří 66 x 30m, má speciální po-
vrch společnosti Martin Collins, která
sídlí v Anglii a dodává povrch do jez-
deckých areálů po celé Evropě i do nej-
vyšších jezdeckých disciplín. Stáje jsou
otevřeny všem, kteří mají zájem o ustá-
jení koní, k dispozici jsou prostorné bo-
xy, velké výběhy, již zmíněná nová hala,
venkovní písková jízdárna 80 x 50 m,
kruhová aréna, dále nabízíme vodění
nebo výcvik na ponících, dětské tábo-
ry či tréninky v pólu. K dispozici ma-
jí majitelé deset skvělých pólo poníků,
kteří jsou vhodní i pro úplné začáteč-
níky.

Organizují zde i prohlídky stájí pro
skupinky a rodiny. Více na www.staj-
ostrov.cz. Společnost GILL POLO s.r.o.,
která provozuje stáj Ostrov již od října
2010, vybrala povrch, který je vhodný

na parkurové skákání, drezuru a koň-
ské pólo, které je velmi populární ko-
lektivní sport. Program začal přestřiže-
ním pásky a přivítáním rodiny Kinský
Dal Borgo a všech přítomných hostů
pohotovým moderátorem Alešem Su-
chánkem, za hudby DJ Ludvíka Jan-
dourka, který je zároveň úspěšným par-
kurovým jezdcem, a představením ro-
diny Gill v sedlech jejich koní a poníků,
mladší Emir právě oslavil čtyři roky.
Další částí programu byla ukázka póla
v předvedení Kateřiny Vackové (12 let)
z Chlumce nad Cidlinou na plnokrevné
klisně Bugra a Eliáše Gilla (10 let) na
valachovi Hijo, následovala hra koňské
pólo upravená pro hru v hale na nižší
počet hráčů, hráli dva proti dvěma, kde
hráči předvedli své umění s maletami.
Hrálo se na góly a diváci nadšeně po-
vzbuzovali oba týmy - Naveeda a Eliá-
se Gilla na koních Tordilla a Hijo proti
Šárce Gill a Marku Robinsonovi na ko-
ních Fleur a Solapa, což je první im-
portovaná klisna na koňské pólo, která
přiletěla z Argentiny před více než dvě-
ma lety. Další ukázkou byli nádherní
vraníci z Národního hřebčína Kladru-
by nad Labem - 1203 Sacramoso Man-
tova X a SOLO Morela XVIII-35 (v ma-

jetku společnosti NH Car) s drezurními
jezdkyněmi Šárkou Charvátovou a Ivou
Hejlovou. Následovalo předvedení čes-
kého teplokrevníka, který přežil těžký
úraz díky péci Veterinární kliniky v Heř-
manově Městci, jmenovitě díky paní
Doc. MVDr. Janě Mezerové, Ph.D., kte-
rá ho operovala.

Poslední ukázkou bylo parkurové
skákání tzv. mini-maxi v podání Barbo-
ry Kubištové na koni Petit Rose a Dob-
roslava Kubišty s koněm Fabien z hřeb-
čína Měník, stáj Kubišta. 

Po divácky atraktivní soutěži se všich-
ni odebrali na připravený raut a povída-
li si o svých zážitcích z programu.

Z velmi vážených hostů nutno zmí-
nit pana starostu města Chlumec nad
Cidlinou Ing. Miroslava Uchytila, zástup-
ce všech společností, kteří se na stavbě
podíleli - společnost Petrovický, Jerie
a syn a PolakCZ, pan ředitel naklada-
telství MINERVA RNDr. Petr Dvořák,
pan Cyril Neumann, šéfredaktor časo-
pisu Jezdec, pan Ing. arch. Miroslav Pe-
tráň, poslanec Parlamentu ČR. Přijgte
se na nově zrekonstruovaný areál po-
dívat nebo rovnou přivezte svého koně
na ustájení, všichni jsou vítáni.

Šárka Gill

Zima je už konečně za námi a jaro je v rozpuku. A s pří-
chodem sluníčka a tepla se i my začínáme připravovat na jar-
ní sezonu. Již od počátku dubna probíhají údržbové brigády
na probuzení volejbalového sportoviště ze zimního spánku.

A co nás v letošním roce čeká? Již od února pracujeme
na nových webových stránkách, které poběží od 1. 5. 2012.
Nový design přinese i mnohá vylepšení a inovace. Od první-
ho máje bude také možné se přihlásit na náš tradiční turnaj,
Pouliční volejbalovou ligu, který v letošním roce oslaví svoje
kulaté desáté narozeniny. 

Pouliční volejbalová liga se uskuteční 9. 6. 2012 na kur-
tech pod sokolovnou. Od 1. května se budete moci přihlašo-
vat a najdete zde také další informace o turnaji.

V květnu začínají mistrovská utkání žen i mužů, kdy se
bude dohrávat druhá polovina soutěže, která začala v loň-
ském roce na podzim. Během prázdnin proběhnou dva beach
volejbalové turnaje, 11. - 12. srpna se uskuteční 31. ročník

volejbalového léta a na přelomu září a října se budou ko-
nat volejbalové mixované dvojičky. 

oddíl volejbalu

Slavnostní otevření nové haly
na Ostrově

Volejbalová sezona začíná

Inzerce



SPORTSPORT

Po přípravném období se nám rozbíhají mistrovské sou-
těže. Přijgte nás podpořit na hřiště!

Muži „A“
trenér: Miroslav Švadlenka
realizační tým: Ladislav Heger, Martin Volný

Příprava:
FK Chlumec n. C. - Kratonohy 2:6 
(Kučera J., Sedláček)
FK Chlumec n. C. - Roudnice 0:2

Soutěž:
Černilov - FK Chlumec n. C. 2:0
Sestava: Černohlávek - Beneš, Černohlávek, Vopátek, Ko-

pecký - Tomášek (Drahorád), Miške, Pilař, Kuče-
ra - Havránek (Hanuš), Bráborec (Jelínek J.)

FK Chlumec n. C. - Kunčice 0:0
Sestava: Černohlávek - Beneš, Černohlávek, Vopátek, Ko-

pecký - Tomášek, Miške, Pilař, Kučera (Janda) -
- Havránek (Hanuš), Bráborec (Jelínek J.)

Muži „B“
trenéři: Ladislav Černík, Zdeněk Misár
realizační tým: Jiří Miške, Daniel Sedláček

Příprava:
Chlumec B/Klamoš - Kopidlno 1:0
(Koliáš R.)

Soutěž:
Chlumec B/Klamoš - Kunčice B 1:1
(Jelínek J.)
Sestava: Pilař - Drahorád, Volný, Janda, Růžička - Jelínek D.

(Chára), Myška, Jerie, Vondrouš - Jelínek J. (Her-
man), Koliáš R.

Garda
trenér: Zdeněk Mikšovský
realizační tým: Josef Hladík, Josef Strnad

Dorost starší
trenéři: Ladislav Doseděl, Pavel Berger
realizační tým: Ladislav Vacek, Jaroslav Koza

Soutěž:
FK Chlumec n. C. - AFK Hronov/Spartak Police 1:0 
(Kycelt) 

FK Chlumec n. C. - 1. FK Nová Paka/Stará Paka 3:1 
(Hartman 2, Kučera M.) D
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Dorost mladší
trenéři: Antonín Branský, Jaroslav Machač

Příprava:
FK Chlumec n. C. (kombinovaný dorost) - 
- Roudnice B (muži) 4:1
(Hartman 2, Kycelt 2)

Soutěž:
Rychnov n. K. - FK Chlumec n. C. 3:2
(Dašek M., Šusta)

FK Chlumec n. C. - Dvůr Králové 7:1 
(Dašek M. 5, Škop, Kycelt)

Žáci starší 
trenéři: Milan Černý, Tomáš Lukeš, Josef Strnad 

Soutěž:
Rychnov n. K. - FK Chlumec n. C. 0:3 
(Dašek F., Hubený, Tichý)

FK Chlumec n. C. - Dvůr Králové 3:2
(Šafránek, Tichý, Beneš)

Žáci mladší
trenéři: Martin Firbacher, Petr Kycelt, Tomáš Hrabík

V nadcházející sezoně budou někteří naši žáci nastupovat
společně s RMSK Nový Bydžov v žákovské lize. 

MFK Pardubice - RMSK/CHLUMEC 7:4
(3:1, 2:1, 1:0, 1:2)
0:1, 2:1 (Mahr, Novotný)

RMSK/CHLUMEC - Čáslav 21:3
(5:2, 6:0, 3:1, 7:0)
5:2 (Novotný 2, Cholasta, Suchánek, Strnad)
6:0 (Cholasta 2, Pilný, Suchánek, Firbacher, Novotný)

Vyšehrad - RMSK/CHLUMEC 11:6
(5:0, 3:1, 2:3, 1:2)
2:3 (Doležal, Novotný, Suchánek)
1:2 (Suchánek, Novotný)

Přípravka starší 
trenéři „A“: Ladislav Heger, Luboš Černý
trenéři „B“: Vladan Kárník, Zdeněk Kříž

Příprava:
FK Chlumec n. C. B - Jestřábí Lhota 2:7
(Mandát D., Dvořák)

FK Chlumec n. C. A - Kolín A 2:6
(Staněk 2)

FK Chlumec n. C. - Nový Bydžov 4:2
(Tichý, Mandát D., Řezáč, Divišek)

Přípravka mladší 
trenéři týmů „A“, „B“: Tomáš Vlasák, Michal Jansa, 

Kamil Mlynář, Václav Tichý

Příprava:
FK Chlumec n. C. (společně se starší přípravkou) -
- Kolín B 5:5
(Dvořák 5)

Přípravka mini 
trenéři: Martin Firbacher, Petr Staněk 

FK Chlumec - přípravky

Za FK Chlumec n. C. Mgr. Vladan Kárník

Omlouváme se všem autorům. Příspěvky byly redakčně
kráceny. Další informace, foto a nekrácené příspěvky na
http://www.chlumecky-fotbal.com

Pozvánka na kopanou
22. úterý 1.5. 11.15 Hořice SD

20. sobota 5.5. 17.00 Ohnišov A muži
20. sobota 5.5. 12.00 Náchod B SD       (UMT)
20. neděle 6.5. 11.30 Dobruška SŽ
20. neděle 6.5. 9.30 Dobruška MD
20. sobota 5.5. 17.00 Smiřice B muži

sobota 5.5. 9.00 Jaroměř MŽ+SP
sobota 5.5. 10.00 Vrchlabí MP

21. sobota 12.5. 17.00 A muži Třebechovice
21. neděle 13.5. 10.30 SD Vrchlabí
21. sobota 12.5. 13.00 SŽ Jičín
21. sobota 12.5. 14.45 MD Jičín
21. neděle 13.5. 17.00 B muži Dohalice

sobota 12.5. 9.00 Třebeš MŽ+SP
neděle 13.5. 14.00 MP          Třebeš, Třebechovice
sobota 12.5. 9.30 MŽ, Č.liga Náchod

22. sobota 19.5. 17.00 Kostelec n.O. A muži
22. neděle 20.5. 8.45 Olympia HK SŽ
22. neděle 20.5 10.45 Olympia HK MD
22. sobota 19.5. 17.00 Třebeš B muži

neděle 20.5 9.00 Opočno MŽ+SP
sobota 19.5. 9.00 Javorka MP

23. neděle 27.5. 17.00 Červený Kostelec A muži
23. neděle 27.5. 10.30 SD Žacléř
23. sobota 26.5. 9.30 Slávia HK SŽ
23. sobota 26.5. 11.30 Slávia HK MD
23. neděle 27.5. 17.00 Lovčice B muži

sobota 26.5. 9.00 Třebeš MŽ+SP
neděle 27.5. 9.00 HK Háječek MP

10. ročník putování 2012
Chlumec nad Cidlinou a okolí
Dne 19. května - SOBOTA 2012 CHLUMEC n. C.

START: Klubovna KČT pod sokolovnou od 7.30 hod.
do 14.30 hod.

CÍL: klubovna KČT pod sokolovnou do 17.00 hod.
STARTOVNÉ: 15 Kč pro všechny trasy 
Na startu: mapku a popisy tras
V cíli: malé občerstvení a upomínkový list 

PUTOVÁNÍ SE USKUTEČNÍ ZA KAŽDÉHO POČASÍ, 
na vlastní nebezpečí, děti v doprovodu osoby starší 18 let.

TRASY - PĚŠÍ: 8, 15 a 25 km CYKLOTRASY: 30 a 50 km
PĚŠÍ trasy vedou z Chlumce přes Olešnici Žabí Lhotku, Nepolisy,
Lukovou, Mlékosrby, Luhy, Chlumec n. C. do cíle - klubovny KČT
CYKLOTRASY vedou z Chlumce n. Cidl. přes Převýšov, Lovčice,
Bludy, Oboru, Kněžičky, Běrunice, Městec Králové, Nový, Střihov,
Skochovice, Žantov, Hlušičky, Starý Bydžov, Nový Bydžov, Chudo-
nice, Zábědov, Zachrašeany, Zadražany, Nepolisy, Chlumec n. C. -
- do cíle, klubovny KČT.
Pořadatelé: KČT TJ Chlumec n. Cidl. a PS TÁBORNÍK 

Chlumec n. C. 

TĚŠÍME SE!

Zprávy FK Chlumec n. C.

Inzerce



NAD CHLUMECKÝM ÚZEMNÍM PLÁNEMNAD CHLUMECKÝM ÚZEMNÍM PLÁNEM

Naše město se nejpravděpodobněji zrodilo jako shluk sta-
vení kolem tvrze, která se později změnila v hrad při obchod-
ní stezce u brodu na řece Cidlině. Nebo se přikláníte spíše
k pověsti o jeho založení revoltující Býdovou ženou na vy-
výšenině nad jmenovanou řekou? AS tak či onak, nikdy ne-
vynikalo uspořádaností rovných a širokých ulic, pravidelným
náměstím s výstavnými domy. Ještě dnes vám mnohé napo-
ví uličky u bývalého starého hradu. Chlumec nad Cidlinou
se nemůže chlubit uspořádaností sousedního Nového Byd-
žova, jehož pravidelný střed se dokonce dostal do učebnic
architektury a je základem městské památkové rezervace.
Václav Klemens, když počátkem minulého století přišel do
našeho města z Nového Bydžova, oklikou přes Prahu, popi-
soval, jak se mu svou neuspořádaností velmi nelíbilo. Tepr-
ve koncem 19. století chlumečtí měšSané začali usilovat, aby
další nová výstavba měla řád. Ale stejně jako dnes by nejra-
ději regulovali až za svým plotem. 

Nebudu spekulovat o založení města, když Kosmas ve
své kronice zmínil z roku 1110 pouze Lučice a první skuteč-
ně doložená zpráva o Chlumci pochází z roku 1235 (letos si
tedy připomínáme 777. výročí). Archeologové předložili mno-
hem starší nálezy, ale jak opravdu vypadal nejstarší Chlu-
mec, nevíme. Mohu pouze citovat známého a obdivuhodně
znalého historika z konce 19. století Augusta Sedláčka z je-
ho impozantního díla Hrady, zámky a tvrze království Čes-
kého (díl V. Podkrkonoší): „Hradiště neb prostora mezi příko-
py je tak veliká, že proto hrad Chlumecký k nejrozsáhlejším
v Čechách počítáme. Není pochyby, že tu stávalo mimo vlast-
ní hrad čili obydlí páně také předhradí se všemi staveními ke
dvoru poplužnému náležitými…“

21. září 2011 zastupitelstvo přijalo nový územní plán,
který musel být zadán ke zpracování podle stavebního zá-
kona č. 183 z roku 2006. Bez platného územního plánu se
nemůže v obci rozvíjet žádná výstavba a podnikatelské ak-
tivity. Obec, ale ani ostatní právní subjekty, nemohou žádat

o dotace ze státního rozpočtu ani různých evropských fondů,
což je nyní zvlášS aktuální. Jak tomu bylo s možností výstav-
by ve městě dříve? Dosud pravděpodobně nejúplněji popsal
historii chlumeckého územního plánování Ing. arch. Karel
Kuča ve své práci z mladých let Pocidliní, ale četné články
najdeme v předválečných Chlumeckých listech, zejména
z třicátých let. V roce 1947 napsal o chlumeckém územním
plánování úvodní příspěvek tehdejší tajemník MNV Jaroslav
Krenčík a Ing. Jaroslav Brádle v místním časopise Chlumec-
ko, který po válce nahradil Chlumecké listy. Při porovnává-
ní zápisů z jednání chlumeckého zastupitelstva a rady jsem
dospěl k názoru, že některé údaje ani data předchozích ba-
datelů nejsou zcela přesná. Vypracoval jsem proto novou
verzi historie územního plánování, která vychází z textů uve-
dených předchůdců a dalších archivních záznamů. Svízelné
je, že archivy nabízejí jen velmi málo mapových podkladů.
Jsou převážně poztrácené. Někteří badatelé přisuzují první

snahy o zpracování územních plánů až Kozelkovi. Tak tomu
ale nebylo, proto se pokusme oprostit jeho skutečné záslu-
hy o rozvoj města od legend spojených s jeho jménem.

Nejstarší městská zástavba se omezovala pouze na his-
torické jádro, pravděpodobně kdysi oddělené od ostatního
území otevřeným příkopem a zčásti také valem, jehož po-
zůstatky jsou podle badatelů nejvíce patrny v Komenského
ulici. K základům osídlení patřila tvrz, v 15. století přebudo-
vaná na hrad a podstatně přebudovaná a modernizovaná
v duchu renesance v období velkého rozvoje v polovině
16. století za pánů z Pernštejna. Ve stejném čase byl vybu-
dován nový kostel sv. Voršily. Západní část od kostela až
k obrannému příkopu poněkud jižněji (snad v úrovni dneš-
ního hostince U Staré brány) byla nezastavěná. Směrem
k dnešnímu zámku z této zástavby vybíhal jazyk směřující
k původnímu farnímu kostelíku sv. Trojice s několika dom-
ky v jeho okolí. Vlastní hrad po perštýnské přestavbě byl D
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O čistém srdci
Stvoř mi, Bože, čisté srdce,
obnov v mém nitru pevného ducha.
Jen mě neodvrhuj od své tváře,
Ducha svého svatého mi neber!

Žalm 51, 12-13

Uprostřed mé přednášky z etiky na téma odpuštění se
přihlásila studentka středního věku. Blondýnka žensky plné
postavy, z tváře jí vyzařoval srdečný úsměv, který pramenil
v srdci. „Já pracuji ve věznici, jsem vychovatelka na odděle-
ní mužů odsouzených za vraždu,“ řekla. „Jsem k nim laska-
vá, neodsuzuji je, snažím se být lidská a přirozeně srdečná.“
Pomyslela jsem si, že to je z její strany správný etický pří-
stup. Tito lidé už jsou přece odsouzeni, snášejí trest. Ozývá
se jejich svědomí, aS chtějí nebo ne. Proto je třeba, aby byl
alespoň někdo, kdo je ochoten je přijímat. A kdo tedy má
být, když ne vychovatelka a duchovní?

Zamyslíme-li se nad problémem obecněji, uvědomíme si,
že každý z nás má větší či menší sklon k předsudkům a nebý-
vá schopen předpokládat dobrou vůli u těch, kteří ho už opa-
kovaně do jisté míry zklamali. Ale může se opravdu mýlit a za-
mezit tak možné dobré příležitosti k setkání. I proto se také
říká: „Nesugte, abyste nebyli souzeni.“ Býváme často v zajetí
stereotypů myšlení. Uvažujeme, že ten a ten člověk je takový
a „takový“. Máme však jen omezený úhel pohledu. On může
být ve skutečnosti také docela jiný pod vlivem prožitků a roz-

hodnutí, o kterých my vůbec nemáme tušení. Dotyčný je-
dinec třeba v průběhu let lidsky dozrál. Otevřely se mu jiné
horizonty, proměnil se, prohloubil a dokáže být vstřícnější
v tom, v čem byl dříve neohrabaný, nepřiměřený, uhýbavý.
Náhle umí se šarmem vyjít vstříc i těm, kdo rozhodně nepa-
tří k jeho krevní skupině, nejsou zkrátka jeho šálkem čaje.
On už náhle nesoudí, nechává to ve „vyšší režii.“

Kromě předsudků je nebezpečná také vztahovačnost. Když
si někdo sdělení nebo vyprávění druhého člověka okamžitě
vyloží jako útok proti sobě, vztáhne pak řečené právě na se-
be, i když to tak vůbec nebylo míněno. Zde pak hodně pomá-
há zdvořilost. Ta totiž překlene propasti mezi lidmi. Mohu
být přece zdvořilý i k tomu, s kým nesouhlasím a jehož činy
se mi příliš nelíbí. Zatratit ho však nemohu. U každého z nás
totiž může dojít i k překvapivé nápravě. Proto je dobré druhé-
ho vždy přijímat se zdvořilostí a nechat cestu ke vzájemnému
porozumění otevřenou.                             Olga Nytrová

A opět naše
kuchařské recepty

V minulém čísle Chlumeckých listů jsme vám připravili
recepty na oblíbené pomazánky, což si dnes dát něco slad-
kého?

Tmavá roláda se šlehačkou
Potřebujeme: sníh z 5 bílků

10 dkg pískového cukru
5 žloutků
2 lžíce kakaa

Na plech položíme pečicí papír a vzniklou hmotu tam
vlijeme. Pečeme v předehřáté troubě 10 minut, za 3 minuty
stáčíme. Plníme ušlehanou šlehačkou bez cukru.

Křehké bublinky
Potřebujeme: 25 dkg ztuženého tuku

1 šlehačka (nešlehat, ale přilít do těsta)
50 dkg hladké mouky

Zpracujeme těsto, vykrajujeme kolečka, pečeme dorůžo-
va a ještě horké obalujeme v moučkovém cukru. 

Přejeme dobrou, sladkou chuS!
Mgr. Milena Komárková

Perličky 
z naší školičky

Zeptali jsme se dětí, kdo je to prezident:

$ „Kvůli jednomu se vyvěšovaly černý vlajky.“
$ „Třeba, když někdo vykrade banku, tak to řeší. Nebo že

mu dopsala propiska na podpisy - a je problém.“
$ „Podepisuje nějaký papíry a říká starostům, co maj dě-

lat pro svoji vesnici.“
Připravila Jitka Surová

Od založení města 
k novému náměstí 28. října

Grafické znázornění vztahu pozice vodního hradu z 15. stol.
k stavu zástavby v 1. pol. 19. stol. Současný nákres Mgr. Pav-
ly Kutílkové z o.p.s. LABRYS Praha pro rekonstrukci Per-
štýnské ulice v roce 2011

Kresba chlumeckého hradu z knihy A. Sedláčka Tvrze, hrady
a zámky království Českého, na kterém jsou patrny velké
kruhové bašty na rozích, jak o nich historik ve svém díle píše

Inzerce
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ní stavby (stoky a potrubí) i jejich niveleta. Také všechny par-
cely pozemkové i stavební. „Do těchto plánů budiž vkresle-
no veškeré regulování, které se právě provádí, nebo které
provést v době nejblíže příští se zamýšlí. Při tom, jakož i při
všem regulování pozdějším, budiž vždy k poměrům míst-
ním hleděno a dokonale vyhověno potřebám zdravotnictví,
bezpečné a snadné chůze a jízdy i požadavkům ve příčině
okrašlovací.“ To byla citace § 2 uvedeného předpisu, který
dále učil, že: „Zdělání těchto plánů polohy náleží na obec,
již se týče. Plány tyto bugte nejdéle od tří roků od dne plat-
nosti tohoto řádu… výboru obecnímu předloženy, aby o nich
usnesení učinil.“ To přivedlo městskou radu, již se staros-
tou Františkem Kreuzmannem, v roce 1892 k jednání o no-
vém regulačním plánu. První úvaha byla o tom, že práce
bude zadána místnímu geometru a staviteli Tomáši Le-
hovcovi, ale nakonec bylo rozhodnuto, že vyhotovení plá-
nu bude zadáno v soutěži. Počátkem roku 1893 byly sta-
noveny podmínky, které byly neprodleně zveřejněny a již
20. ledna byla ze tří nabídek vybrána nejlevnější od novo-
bydžovského civilního geometra Františka Karlase. Tomáš
Lehovec se ovšem do projektu také zapojil. Podílel se na
měření a nakonec jako odborník doporučil práci k přijetí
a vyplacení autorského honoráře, když někteří zastupitelé
projekt zpochybnili. Z tohoto plánu jsem zatím viděl pou-

hé dva výkresy, které zahrnují část města mezi dnešní Ži-
želickou ulicí a zámkem. Jaroslav Krenčík jich v roce 1947
viděl osm. Možná, že se zbývající výkresy někde objeví. Celý
jeho plán se měl se rovněž týkat území mezi zámkem a ná-
dražím a neobsahoval jiné městské části, dokonce ani histo-
rickou část s náměstím. Okresní výbor shledal tento územní
projekt za nedostatečný a údajně ho neschválil. V projektu
se objevilo v místech, kde Kroutil projektoval park a kde je
dnes dům 320/IV, obdélníkové náměstí. Dnešní Sokolská
ulice byla protažena až do ulice Boženy Němcové. Zajíma-
vé je, že s náměstím bylo uvažováno ještě po první světové
válce, a dokonce v roce 1918 pro něho městská rada našla
pojmenování: Náměstí 28. října 1918. Je třeba doplnit, že
ani Karlasův plán nenacházel naplnění a uliční regulace by-
la prováděna dům od domu. Výstavba mezi dnešní Kozel-
kovou ulicí a Riegrovou ulicí začínala přece jen velmi po-
malu zaplňovat pole a zahrady k nádraží. Další stavební
záměry směřovaly do Kolínského předměstí (III. čtvrS) mezi
dnešní Rooseveltovu a Žiželickou ulici. Přestože Karlasův
plán byl velmi jednoduchý, snadno upravitelný, pravděpo-
dobně nevyhovoval aktuálním přáním stavebníků. Zatímco
jsem dnes popsal, kde mělo být nové náměstí, v dalším po-
kračování vás seznámím s místem, kde mělo být nové divadlo.
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nejen rozsáhlý, ale ještě v polovině 18. století docela vý-
stavný. Víme, že zde Kinští ubytovali při návštěvách Marii
Terezii a její doprovod. Hradní objekty se rozkládaly vý-
chodně od řeky Cidliny k dnešní uličce U Starého hradu, na
jihu od dnes vybudovaného občanského centra až téměř
do náměstí na severu. Však z tohoto hradu bylo spravová-
no poměrně velké území včetně dříve královského města
Nový Bydžov a velké rybníkářské hospodářství, které Kin-
ští za jiných hospodářských podmínek zrušili. Nově vybu-
dovaný zámek Karlova koruna měl mít především repre-
zentační funkci a starý zámek neměli v úmyslu opustit, leč
velké požáry počátkem druhé poloviny 18. století určily ji-
nak. Uvedené století bylo pro městečko dalším obdobím
stavebního rozvoje. Panské stavby ho rozšířily především
k severu a severovýchodu, ale nová drobná zástavba byla
nasměrována několika dalšími jazyky blíže k zámku, do
dnešní Rooseveltovy a Palackého ulice. Všechny pozemky
patřily k zámku a jeho majitelé zřejmě neměli na rozšíře-
ní městečka zájem, připravilo by je o ně a služby, které jim
obyvatelé městečka poskytovali a které byly dostatečné. Te-
prve o sto let později byl další rozvoj vyvolán přivedením
železnice. Daleko za městem byly postaveny první drážní
objekty, ale v režii panství také hotel Liverpool a později
kupodivu přímo naproti hospoda Na Růžku. 

Pozemková držba se nezměnila, nadále nebylo kde sta-
vět, i když mezi městečkem a nádražím byla volná pole a za-
hrady. Po zásadní reorganizaci veřejné správy se v sedmde-
sátých letech 19. století stal jedním z chlumeckých starostů
(tenkrát se používal spíše termín měšSanosta, nebo purk-
mistr) velmi pokrokově smýšlející Josef Kalina. Kolem něho
se sešlo několik dalších pokrokářů, kteří měli za to, že měs-
to by mělo mít vlastní regulační plán, který by další výstav-
bu usměrňoval. První zápis o tom, že městská rada jednala
o potřebě regulačního plánu, je z 30. prosince 1778. O rok
později, 17. září, bylo vypracováno zadání regulačního plá-
nu pro Karla Vyšína z Kolína s představou, že to bude za
250 zl. K dohodě nedošlo a v roce 1880 bylo vypracování
situačního a regulačního plánu zadáno inženýru Čeňku Krou-
tilovi s předpokládanou odměnou 550 zl. V roce 1882 infor-
muje starosta o postupu vyměřování a vytyčování regulačních
čar pro nový plán, který již mohl zahrnout i kanalizaci a pro-
vedenou dlažbu v západní části náměstí včetně chodníku
na severní straně podle projektu Ing. Kuthana. Z roku 1883
jsem našel zápis pro okresní hejtmanství, že v Chlumci se
v tomto roce nic nového nepostavilo. Rok 1884 byl velmi
významný pro Hradec Králové, byl definitivně zrušen statut
pevnosti a slavnostně bylo zahájeno bourání opevnění a his-
torici architektury připomínají, že také hned došlo k zadá-
ní vypracování regulačního plánu. Chlumec byl rychlejší dí-
ky prozíravosti starosty Josefa Kaliny. Zástupci městské rady
vešli v kontakt s Vincencem Kroutilem (používal jméno Če-
něk), úředně oprávněným civilním geometrem a inženýrem
v Kolíně, aby vypracoval regulační plán pro město Chlumec
nad Cidlinou již v roce 1880. Geometr zakázku přijal a té-
měř dokončený plán předal městu v roce 1885. Popsal ho pan
Krenčík, a protože v roce 1947 napsal, že se zachoval až do
jeho časů, dlouho jsem ho hledal. Nakonec se to v okres-
ním archivu podařilo. Jeho popis, až na to, že autora pojme-
noval František, souhlasí. Je v měřítku 1:720 na 17 mapových
listech a nese název: Polohorys města Chlumce nad Cidli-
nou. V duchu tohoto názvu jde opravdu především o přesné

zakreslení tehdejší městské zástavby. Na výkresech převa-
žovala pole a zahrady. Do druhého souboru map zakreslil
představu o budoucím rozvoji. Protože se mimo autorova
jména shoduje s popisem, který uvedl tajemník Jaroslav Kren-
čík, využiji jeho popis: „Pokud se týče regulačního plánu a jím
navrhovaných úprav, zabývá se tento především řešením ne-
zastavěné oblasti mezi zámkem a nádražím c.k. severozápad-
ní dráhy, západně od silnice do Nového Bydžova. Zastavění
navrhuje tak, že dělí celou oblast na několik velkých ob-
délníkových bloků, které jsou tvořeny čtyřmi ulicemi rovno-

běžnými se silnicí novobydžovskou, proSatými v pravých
úhlech ulicemi příčnými. První z těchto rovnoběžných, je
asi v místech dnešní Riegrovy ulice a vede od nádraží až
do ulice Pražské. Další podélná ulice ústí přímo proti ná-
draží a poslední, nejzápadnější ulice, která měla tvořit hra-
nici městské zástavby, je totožná s dnešní Vrchlického uli-
cí. Podélné ulice měly mít šířku 18 m, příčné 15 m. Mezi
dnešní Kozelkovou, Riegrovou, Havlíčkovou a Říhovou ulicí
měl být park s kostelem. Přes Loretu měla vést široká přímá
ulice, až do dnešní ulice Boženy Němcové. Loreta zřejmě
měla padnout za oběS nové výstavbě. Návrh se týkal také
úpravy náměstí, ale neřešil jižní část historického městské-
ho jádra (okolí starého hradu), Zapeč, Kolínské předměstí.“
Z plánu je zřejmý návrh rozšíření dnešní Jungmannovy uli-
ce, dokonce za cenu částečné demolice purkmistrova do-
mu, částečné narovnání dnešní Říční ulice a rozšíření uli-
ce U Starého hradu u náměstí s částečnou demolicí domu
čp. 17. Je zajímavé, že k tomuto návrhu se později vraceli
i další vizionáři, ale nikdy k tomu nedošlo. Z popisu je zřej-
mé, že městská rada vedená purkmistrem Kalinou byla vel-
mi pokroková, když dala zpracovat plán na území, o kterém
zdaleka nebylo rozhodnuto, zda ho majitelé k zástavbě uvol-
ní. Zřejmě tak předpokládala, ale správa velkostatku v této
situaci vyvolala opravdu spory, které skončily ve ztracenu.
Nestavělo se a v několika málo případech jsou zápisy o tom,
že stavby se tímto plánem neřídily a stavební odbor povo-
loval jednotlivé stavby případ od případu. Plán byl městské
radě po zapracování několika připomínek předán v roce
1886 a po další čtyři roky se potom vlekla úhrada části au-
torova honoráře. Musel upomínat.

V lednu 1889 vstoupil v platnost nový zemský stavební
řád, kterým bylo uloženo městům pořizovat plány polohy,
do kterých je třeba zakreslit všechny nadzemní i podzem-

Dne 11. 5. 2012 se dožívá
požehnaných 90 let 

náš strýček, prastrýček a kamarád,

pan Vladimír HOREK, 
spisovatel a rodák z Chlumce n. C.,

který strávil své mládí v Zapči. 

Po válce odešel do Mostu, kde žije dodnes. Chlumec
pravidelně navštěvuje a rád se sem vrací za svými pří-
buznými a kamarády. Na Chlumecko se vrací i ve svých
vzpomínkách, které vydal pod názvem Totální nasazení.

Přejeme hodně štěstí, zdraví a mnoho tvůrčích nápadů
do dalších let - neteř Kateřina s rodinou, 

„skoro příbuzní“ Jana, Milan, Markéta a Petr s rodinami.

Kdo měl rád, vzpomene
a nikdy nezapomene.

Dne 4. 4. 1912 by se dožila 100 let
paní

Božena KŘEPELOVÁ
z Chlumce n. C.

S láskou vzpomínají synové s rodinami.

Dne 13. 4. 2012 uplynulo již 25 let
od úmrtí pana

Františka HALTUFA
z Chlumce n. C.

a
dne 24. 7. 2012 uplyne již 21 let 

od úmrtí paní

Marie HALTUFOVÉ
z Chlumce n. C.

Za tichou vzpomínku děkujeme všem,
kteří je znali.

S láskou vzpomínají syn a dcery 
s rodinami.

To, že čas rány hojí,
je jenom pouhé zdání,
stále je v srdcích bolest
a tiché vzpomínání.

V měsíci květnu si připomeneme
úmrtí sourozenců Chladových.

20. 5. 2012 třetí výročí úmrtí 

Pavlínky CHLADOVÉ
a 26. 5. 2012 první výročí úmrtí 

Jaroslava CHLADA .

S láskou stále vzpomíná 
zarmoucená rodina.

Náčrt barokního Chlumce se zámkem, Loretou, objekty dvo-
ra a správy panství. Kolem Lorety jen pole. Převzato z lit.
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Narozené děti s trvalým bydlištěm v Chlumci n. C.
Martin Barták Jakub Michal Valerie Vídeňská

Odešli z našich řad
Anna Hanzlíková 88 let
Zdenka Spálenková 87 let
Jiří Bambas 54 let
Josef Gruss 86 let

Petr Horyna 55 let
Miloslava Šílová 89 let
Josef Volejník 96 let
Olga Závorková 79 let

Výročí narození - květen 2012
80 let

Marie Plecháčová 27. 5. 1932
Chlumec n. C. Zapečská 47/II.

85 let

Vlastimil Kadečka 6. 5. 1927
Chlumec n. C., Pamětník 39

Miroslav Suchochleb 7. 5. 1927
Chlumec n. C., Švermova 366/IV.

91 let

Václav Heteš 4. 5. 1921
Chlumec n. C., Krkonošská 121/IV.

100 let

Milada Mazánková 31. 5. 1912
Chlumec n. C., Palackého 165/III.

Srdečně blahopřejeme.
Za evidenci obyvatel: I. Fölklová

Sňatky uzavřené v obřadní síni radnice
10. 3. 2012

Miloš Šmastný Chlumec nad Cidlinou
Eva Lišková Chlumec nad Cidlinou

16. 3. 2012

Jaroslav Svoboda Žiželice
Hana Marková Dolní Podluží

Sňatek uzavřený v kostele sv. Voršily
10. 3. 2012

Róbert Hanuš Městec Králové
Lucie Janečková Městec Králové Za matriku: I. Uchytilová

Sázení stromů v našem městě

CHLUMECKÉ LISTY & Periodikum - 12x ročně & Číslo 4, vydáno 26. dubna 2012 & Náklad 1070 ks & Vydává Město Chlumec nad
Cidlinou, Klicperovo nám. 64/I., IČO: 00268861 pod registrační značkou MK ČR E 11410 & Místo vydání - Chlumec nad Cidlinou & Řídí
redakční rada pod vedením šéfredaktorky Mgr. Mileny Komárkové & Vytiskl TNM Print, s.r.o., Poděbrady & Příspěvky nejsou honorovány
a nevracejí se & Příspěvky zasílejte psané na stroji ob řádek na adresu: Městský úřad - správní odbor, 503 51 Chlumec nad Cidlinou,
telefon 495 703 891 nebo elektronickou poštou na adresu: chlisty@seznam.cz & Názory vyjádřené v článcích se nemusí shodovat
s názorem redakce a vydavatele & Foto na první straně obálky Ant. Fibigr & Uzávěrka příštího čísla 3. 5. 2012
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